Eine weitere Sprache zu beherrschen ist, wie eine zweite Seele zu besitzen. 
(Володіти іншою мовою – це як мати другу душу.)

Карл Великий 
Літом 2015 року я відвідала Німеччину на запрошення Ротарі-Клубу м. Меммінген (Баварія). Цей клуб займається, зокрема, культурним обміном молоді і підтримує партнерські стосунки з кафедрою німецької мови НДУ ім. Гоголя з 1995 року. Таким чином, у цьому році виповнився 20-річний ювілей співпраці і за цей час 26 викладачів і студентів, переважно з Ніжина, відвідали Меммінген.

Я була в Німеччині вперше. Ця подорож тривала 18 днів (з 04.07.2015 по 21.07.2015). У цьому році отримали запрошення традиційно дві студентки із Ніжина, але моя однокурсниця Світлана, на жаль, не змогла поїхати зі мною, тому моєю супутницею була лише студентка з Києва. 
Витрати на дорогу і проживання фінансував Ротарі-Клуб. Я проживала в с. Лаутрах у великому 3-поверховому будинку, який раніше був млином. Господарі - сім’я Фіклер – створили ідеальні умови для проживання. Атмосфера була напрочуд затишна, тепла, гостинна. Ми почувалися, як удома.

Ми повинні були вставати о 5.30 год. ранку, щоб устигнути на шкільний автобус. Ми відвідували заняття 11-го класу у гімназії, вони розпочиналися о 07.45 і закінчувалися о 12.40.

У Німеччині діти, що хочуть вступати до університету, навчаються 12 років і потім складають екзамени на атестат зрілості. Заняття в школах Баварії тривають із середини вересня до кінця липня. Окрім зимових і літніх  канікул у них ще є різдвяні, пасхальні канікули і канікули на Трійцю.

Кожна класна кімната практично облаштована: комп’ютери, проектори, карти, схеми, таблиці, а також зручні столи і стільці. Окрім шкільних підручників учні носять із собою різні портфоліо з матеріалами, необхідними на заняттях.
Вчителі не використовують авторитарні методи навчання та виховання. Урок проходить демократично і невимушено. Незважаючи на це, в класі панує гарна дисципліна і всі учні активно працюють. Учні та вчителі поважають один одного.

Ми відвідували заняття з різних предметів, що вивчаються в гімназії: з німецької, англійської, латинської, італійської, іспанської мов, з математики, історії, географії, біології, психології, економіки, релігії, музики і мистецтва.

Як майбутнього вчителя іноземних мов мене особливо цікавили заняття з іноземних мов. Впадає у вічі досить високий рівень володіння англійською мовою. Зокрема, учні дивляться сучасні фільми без субтитрів (це були, наприклад, «Голодні ігри») та обговорюють їх. Ми спостерігали, як вони знімали рекламу лаку для волосся. 
Уроки музики проходять також по-іншому, ніж в Україні. Діти грають на різноманітних музичних інструментах, вивчають нотну грамоту. Існує гасло: «Музика замість комп’ютерної мишки». Учителі проти надмірного використання комп’ютера серед молоді і надають великого значення духовному розвитку.

Із превеликим задоволенням німецька молодь грає в театрі. Вони самі пишуть сценарій, шиють костюми, створюють декорації, управляються з освітлювальними приладами та радіоапаратурою.

У школі є їдальня й кафетерій, де учні можуть смачно перекусити. Крім того, у гімназій є кімната для відпочинку та релаксації учнів і вчителів. Діти брали участь у створенні обстановки в цій кімнаті, облаштували її на свій смак і за власним бажанням. У кімнаті спокійно, гарно та затишно, все продумано до найменших дрібниць і немає нічого зайвого.

Складається враження, що учні не перевантажені навчальним матеріалом чи навчальним графіком. Вони мають достатньо часу для виконання завдань  і,  звичайно ж, знаходять час  для хобі, інтересів, друзів та ін.

Німці дуже тактовні і толерантні по відношенню до іноземців. Вони із задоволенням присвячували нам свій час, намагаючись познайомити нас із найкращими місцями півдня Німеччини. допомагали нам у всьому і були дуже активними, заряджаючи і нас своєю енергією. Кожен день ми проводили з іншою сім’єю, членами Ротарі-Клубу, і щоразу переживали щось цікаве, пізнавальне і нове.  Ми подорожували в різні міста і побачили, крім Меммінгена,  Міндельхайм, Ліндау і Меерсбург (на Боденському озері), Фюссен, Ульм, Равенсбург, Мюнхен і, звісно ж, Альпи! А також ми побували в Австрії (м. Целль ам Зее) на рок-концерті, який закінчився вражаючим феєрверком.

Я зрозуміла, що володіння іноземною мовою відкриває перед нами цілий світ і, найважливіше, дає можливість знайомитися з чудовими людьми. 
Ірина Селюченко, студентка IV курсу факультету іноземних мов

