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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
    Мета атестації здобувачів вищої освіти з педагогіки та психології – встановлення відповідності між вимогами Галузевого стандарту вищої освіти України напряму підготовки 6.010102 «Початкова освіта» і фактичними знаннями, навичками і вміннями випускників, які отримали у процесі засвоєння освітньої програми у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя в період дії даного стандарту, встановлення міри професійної підготовки випускника щодо використання теоретичних і практичних міждисциплінарних знань, умінь і навичок для вирішення професійних завдань на рівні, якого вимагає даний стандарт.
Завдання атестації здобувачів вищої освіти з педагогіки та психології – перевірка рівня психолого-педагогічної і професійної готовності майбутніх вчителів початкової школи.

Вимоги до рівня засвоєння змісту освітньої програми бакалавра напряму підготовки 6.010102 «Початкова освіта» полягають у тому, щоб випускник спеціальності «Початкова освіта» по закінченні навчання:

· отримав системні знання, передбачені Галузевим стандартом вищої освіти;

· умів використовувати знання у практичній психолого-педагогічній діяльності по організації навчально-виховній роботі початкової школи;

· здатен у визначенні професійної компетентності й готовності до навчання в магістратурі, що передбачає єдність теоретичної, практичної професійно-педагогічної підготовки і проведення наукових досліджень у вищій школі.
Згідно з вимогами освітньої програми студенти повинні: 

знати
· поняття про педагогіку як науку; розкрити її становлення і розвиток, основні категорії, систему педагогічних наук та зв’язок педагогіки з іншими науками; 
· про  сутність  дидактики  як  науки,  її  об’єкт,  предмет  вивчення  та дидактичні  категорії; розвиток освіти і виховання з найдавніших часів до наших днів; найважливіші  педагогічні теорії,   що склались у різні  історичні
епохи; погляди і спадщину найвидатніших педагогів минулого; 

· мету, завдання, принципи виховання, загальні форми і методи організації виховного процесу,  зміст процесу виховання, методичні основи виховання учнівського колективу, основні напрямки і форми організації позакласної і позашкільної роботи;

· сутність технологічності в освіті, аспекти, рівні, критерії технологічного процесу, наукові основи сучасних педагогічних технологій; 
· суть і зміст основних управлінських понять, мету, принципи, зміст, функції управління освітніми системами, суть державно-суспільної системи управління освітою;

· закономірності перебігу окремих психічних явищ та її взаємозв’язок;

· основні закономірності психічного розвитку в конкретних його проявах на різних етапах онтогенезу.

      вміти
· використовувати навчальний матеріал у конкретних умовах педагогічної ситуації, спираючись на засвоєні теоретичні положення; залучення до діяльності творчого характеру (виступу, доповіді, плану дії тощо); 
· аналізувати дидактичні явища, процеси, факти з точки зору сучасної 

педагогіки й практики, формулювати освітню, виховну та розвивальну мету уроку, дотримуватись  і  реалізовувати  на  практиці принципи  навчання;
· творчо використовувати кращі надбання педагогічної спадщини при розв'язанні актуальних проблем навчально-виховної роботи сучасної школи;
· визначати мету виховання; конкретні завдання виховного впливу, виходячи   із   загальної   мети   національного   виховання   і   рівня   вихованості особистості, використовувати  сучасні  методи   і  прийоми,  форми   організації виховного процесу; 
· використовувати основні поняття при характеристиці діяльності освітніх систем, аналізувати нормативні документи, що стосуються діяльності освітньої установи, методичну документацію, володіти методикою системного, розгорненого й аспектного педагогічного аналізу навчально-виховного процесу, складати особистісний план підвищення кваліфікації;

· активізувати знання загальної психології при вивченні інших психологічних дисциплін;

· застосовувати загально-психологічні методи дослідження;

· на основі знань законів функціонування психічних явищ оцінювати і приймати відповідні рішення в ситуаціях, що вимагають втручання психолога;

· здійснювати дослідження окремих проявів психіки в різні вікові періоди;

· проводити консультативну роботу серед батьків, вчителів та вихователів;

· робити психологічний аналіз різних форм проведення занять, зокрема уроку;

· діагностувати рівень розвитку групи.

Випускник повинен володіти:  
· структурою навчально-виховного процесу та вимоги до його організації; 

· основними категоріями та поняттями  педагогіки, методів досліджень;

· метою, змістом, методами, формами організації навчальної діяльності учнів, критеріями оцінювання результатів;

· типами та структурою уроків;

· змістом, методами організацій різних напрямків виховання учнів;

· етапами і методами формування дитячого колективу;

· основами сімейного виховання та діяльності класного керівника;

· педагогічними поглядами вчених-педагогів минулого в Україні, за рубежем.

· застосуванням базових знань з педагогіки, психології у навчально-виховній діяльності;

· проектуванням уроків різних типів, аналізувати та визначати рівні знань вихованості учнів;

· ґрунтовним психолого-педагогічним аналізом уроків та виховних заходів;

· дослідженням і впровадженням інноваційних та інформаційно-комунікаційних технологій.

ПЕДАГОГІКА

Програму розроблено на основі програми з курсу “Основи педагогіки”, 

„Дидактика”, “Історія педагогіки”, „Теорія та методика виховання”, „Педагогічні технології в початковій школі” “Організація і управління у початковій освіті” з урахуванням змін, що відбуваються під впливом перебудовчих процесів в освіті та педагогічній науці, висунутих “Законом про освіту” та “Національною Доктриною розвитку освіти України у ХХІ столітті”.

Завданням першого підрозділу “Основи педагогіки” є допомога студентам засвоїти сутність педагогіки як науки, її завдання і роль у подальшому зміцненні соціально-економічного і культурологічного потенціалу суспільства: розкрити методологію та основні категорії педагогіки, її галузі й рушійні сили; дати уявлення про закономірності формування особистості, фактори її розвитку і функціонування.

 “Дидактика” знайомить студентів з теоретичними засадами сучасної дидактики, теоретичними основами предмету, особливостями їх застосування в сучасній початковій школі, охоплює зміст освіти і навчання, принципи, методи та організаційні форми навчання, розкриває шляхи реалізації т функції педагогічного процесу.

Мета “Історії педагогіки” - ознайомити майбутніх учителів з узагальненим історичним досвідом зарубіжної та вітчизняної педагогіки, сприяти розвитку педагогічного мислення, підвищувати їх педагогічну культуру, забезпечувати підготовку студентів до безпосередньої практичної діяльності.
“Теорія і методика виховання” забезпечує на   сучасному  рівні  засвоєння студентами теоретичних знань, практичних вмінь і навичок, необхідних для організації виховної роботи в початковій школі; розкриття сутності національного виховання як   цілісної   системи,   його науково-методологічних засад; висвітлення  змісту, методів, форм, технології виховної діяльності, забезпечення оволодіння  основними категоріями виховного цілеспрямованого впливу на формування особистості молодшого школяра, методикою організації учнівського колективу, основними напрямами виховання у сучасній школі; ознайомлення із засобами формування наукової світоглядної і громадської позиції,  суспільної активності, активного залучення до виховного процесу сім’ї, громадськості, засобів масових комунікацій, озброєння студентів новими виховними технологіями.

Метою „Педагогічних технологій в початковій школі” є ознайомити студентів із загальними тенденціями та підходами сучасних педагогічних технологій, особливостями технологічного підходу в освіті, технологіями навчально – виховного процесу в сучасній початковій школі, показати роль та місце вчителя у педагогічному процесі, сформувати уміння та навички моделювати і здійснювати виховний процес у широкому розумінні даного поняття; зорієнтувати майбутніх вчителів на сприймання педагогічної технології як певної системи, яка має цільові орієнтації, наукове обґрунтування, концепції розвитку, особливості змісту, структуру, методичне забезпечення; познайомити студентів з концептуальними положеннями особистісно-орієнтованої освіти, а також інваріантами  дидактичних технологій за принципами особистісної орієнтації; сформувати лексичну базу, що відповідає змісту дисципліни; охарактеризувати сутність та етапи виховних технологій сучасної школи; розкрити діяльність класного керівника в умовах реформування освіти; визначити технології роботи класного керівника з батьками.
      “Організація і управління у початковій освіті” знайомить студентів з організацією, змістом, принципами та методами управління системою національної освіти, основними документами про функціонування і розвиток закладів освіти, методикою методичної роботи і наукової організації праці в умовах загальноосвітньої школи; формує вміння організації методичної роботи та створення педагогічного середовища для наукової організації праці учнів і вчителів в умовах початкової ланки освіти, вивчати, узагальнювати і впроваджувати передовий педагогічний досвід раціонально прогнозувати і планувати свою професійну діяльність.
ПСИХОЛОГІЯ
Програма атестації здобувачів вищої освіти з психології з психології містить у собі основні проблеми з різних галузей психологічної науки, які дозволяють уявити цілісність та системність теоретичних знань студента-вчителя початкових класів, а також науку практичних завдань, які моделюють реальні проблеми початкової школи і дають можливість виявити ступінь сформованості вмінь та навичок від галузі психологічної практики.

Завданням курсу “Загальна психологія” є формування у студентів наукового розуміння психології людини як науки про закономірності розвитку і функціонування психіки – особливої форми життєдіяльності; розкрити методологію і основні категорії психології, показати значення наукового вивчення психіки для майбутнього педагога.

“Вікова психологія” забезпечує оволодіння студентами знаннями в галузі індивідуального розвитку людської психіки, знаннями про закономірності психічного розвитку людини на різних вікових стадіях; ознайомлення із особливостями вікового розвитку психіки особистості; особливостями формування Я-концепції дитини, її пізнавальної та емоційно-вольової сфер. 
     „Педагогічна психологія”  мети передбачає розв’язання  таких завдань, як вивчення психології учіння, навчання, виховання; розгляд специфіки навчальної діяльності вихователя; формування у студентів навичок самостійного опрацювання навчальної та методичної літератури; оволодіння знаннями, вміннями психологічного аналізу діяльності вихователя; складання психологічної характеристики на дитину.
Розділ 1. ПЕДАГОГІКА
ОСНОВИ ПЕДАГОГІКИ
       Педагогіка як наука і мистецтво. Підходи до визначення предмету педагогіки. Основні завдання сучасної педагогіки. Й.Герберт, К.Ушинський про педагогіку як науку і мистецтво. Педагогічна наука і педагогічна практика.

      Основні категорії педагогіки. Категорійний аналіз основних понять педагогіки: «виховання», «освіта», «навчання», «розвиток». Становлення та розвиток основних компонентів науково-педагогічних знань.

      Джерела педагогічної науки. Виникнення і розвиток педагогіки: виховання як суспільне явище, його історичний характер, генеза виховання. Джерела педагогіки: педагогічна спадщина минулого, народна педагогіка, передовий педагогічний досвід, інноваційні педагогічні дослідження.

     Система педагогічних наук. Галузі педагогіки. Зв’язок педагогіки з іншими науками. Різноманітність течій зарубіжної педагогіки.

      Методи педагогічних досліджень. Характеристика педагогічного дослідження. складових елементів дослідницької роботи. Поняття про методи дослідження та їх вибір. Методи емпіричних досліджень. Методи теоретичних досліджень.
          Педагогічна професія у сучасному суспільстві. Сутність основних понять та категорій учительської професії. Соціальна роль, функції вчителя, вимоги до нього. Вчительство та розбудова сучасної української школи. Інститут вчительства та інноваційні процеси. Психолого-педагогічні особливості роботи вчителя початкових класів.

         Самовиховання та самоосвіта в системі підготовки майбутнього вчителя. Роль професійного самовиховання у розвитку особистості вчителя. Самоосвіта як один із шляхів професійного становлення вчителя. Співвідношення між поняттями «освіта», «самоосвіта» та «самостійна робота». Методи самостійної навчальної діяльності як основа формування професійної самоосвіти. Місце самоосвіти у системі професійної підготовки вчителя. 

        Формування та розвиток особистості в національній школі. Поняття про розвиток і формування особистості. Основні фактори та рушійні сили процесу розвитку й формування особистості. Взаємозв’язок розвитку, виховання та навчання. Роль спадковості й середовища в розвитку і формуванні особистості. Роль діяльності, спілкування, власної активності у розвитку та вихованні особистості. Проблема успадкування спеціальних задатків, інтелектуальних і моральних якостей. Особистість як об’єкт і суб’єкт виховання.
          Врахування закономірностей вікового та індивідуального розвитку дітей, підлітків, юнаків. Проблема вікової періодизації в педагогіці. Сучасна періодизація розвитку дитинства, педагогічні критерії виділення вікових періодів розвитку дитинства та їх значення в організації навчально-виховного процесу. Вікові етапи у розвитку особистості школяра, їх характеристика. Особливості виховання учнів різного віку в навчальних і позашкільних закладах освіти всіх рівнів і типів.

          Особливості розвитку та виховання дітей молодшого шкільного віку. Навчальна та позакласна діяльність молодших школярів. Види інтересів молодших школярів. Роль спілкування. Самооцінка й оцінні судження. Молодший школяр як суб’єкт учбової діяльності.

           Всебічний, гармонійний розвиток особистості. Проблема мети виховання в педагогічній теорії і практиці. Історичний характер мети виховання. К.Д.Ушинський, А.С.Макаренко, В.О.Сухомлинський про мету виховання. Ідеал національного виховання. Зародження та розвиток ідеї про всебічний, гармоній розвиток особистості. Основні  завдання і зміст всебічного розвитку особистості. Мета виховання в сучасній українській школі. Зарубіжна педагогіка про мету виховання.

       Цілісний педагогічний процес. Педагогічний процес як система. Цілісність педагогічного процесу. Закономірності цілісного педагогічного процесу в сучасній демократичній школі України, організація педагогічного процесу. Етапи педагогічного процесу. Педагогічна діяльність як розв’язання педагогічних завдань. 

ДИДАКТИКА
Дидактика як теорія освіти і навчання

Загальне поняття про дидактику як науку та навчальний предмет. Історичні періоди становлення дидактики як наукової дисципліни. Предмет, об’єкт та завдання дидактики. Аналіз дидактичних категорій як основних понять теорії освіти та навчання. Основні функції дидактики: статистична, теоретико-пізнавальна, службова, їх взаємозв’язок.

Теоретико-методологічні основи процесу навчання
Процес навчання як система. Особливості та функції процесу навчання. Рушійні сили навчального процесу. Основні компоненти процесу навчання: цільовий, стимулюючо-мотиваційний, змістовий, операційно-діяльнісний, емоційно-вольовий, контрольно-регулюючий, оціночно-результативний. Зв’язки і залежності між компонентами процесу навчання.

Двосторонній характер процесу навчання. Діяльність вчителя та учнів у процесі навчання. Структура діяльності вчителя та учнів у процесі навчання. Структура діяльності вчителя у процесі навчання (планування, організація діяльності, стимулювання активності, контроль, корекція та аналіз діяльності).

Психологічні основи діяльності учнів у процесі навчання (сприймання, осмислення, розуміння, запам’ятовування, узагальнення, систематизація, закріплення і застосування на практиці). Взаємодія вчителя та учнів у навчальному процесі.

Закони, закономірності, принципи та правила навчання
Сутність поняття «закон» та «закономірність», взаємозв'язок між ними. Основні закономірності навчання: обумовленість навчання суспільними потребами. залежність процесу навчання від умов, в яких він відбувається; взаємозв'язок та взаємозалежність процесів навчання, освіти, виховання та розвитку і взаємозалежність процесу навчання та реальних навчальних можливостей учнів; єдність викладання та учіння в процесі навчання; взаємозалежність завдань, змісту, методів і форм навчання в цілісному процесі навчання.

Принципи навчання та їх характеристика: гуманізація, індивідуалізація та диференціація навчання, науковість, доступність, наочність, зв’язок теорії з продуктивною працею, з життям; систематичність, системність, свідомість та активність учнів у навчанні, міцність засвоєння знань; індивідуальний підхід до учнів за умов колективної навчальної праці з класом; виховне навчання, позитивний емоційний фон навчання; навчання на високому рівні трудності, принцип проблемності як провідний принцип розвивального навчання тощо.

Зміст початкової освіти
Освіта та її роль у розвитку і формуванні особистості.  Зміст початкової освіти як дидактична категорія. Питання теорії змісту освіти. Наукові основи визначення змісту початкової освіти в сучасній школі. Види освіти. Реформування  змісту початкової освіти. Сучасна структура і функції змісту початкової освіти. 

Стандарти початкової освіти, проблема їх розробки. Базовий навчальний план початкової школи, його будова, характеристика інваріантної та варіативної частини. Навчальні програми. Навчальні плани і програми для початкової школи. Характеристика підручників та навчальних посібників для сучасної початкової школи. Порівняльний аналіз змін до програм початкової школи.
Розвиток теорії методів та засобів навчання в педагогічній науці та практиці
Метод навчання як дидактична категорія. Структура методу навчання, характеристика елементів цієї структури: цілі діяльності, способи діяльності вчителя і способи діяльності учнів, психологічні закономірності засвоєння навчального матеріалу, ступінь досягнення цілі діяльності. Призначення та функції методів навчання: спонукальна, навчальна, розвивальна, виховна, організаційна. Прийоми навчання. Різні підходи, до класифікації методів навчання у педагогічній науці. Класифікація Ю.Бабанського, І.Підласого, В.Онищука, Н.Мойсеюк.

Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності учнів початкових класів: словесні, наочні та практичні (за джерелом знань); репродуктивні, проблемно-пошукові, дослідницькі (за рівнем самостійності мислення); індуктивні та дедуктивні, аналітичні та синтетичні (за логікою передачі та сприйняття інформації); самостійна робота, робота з книгою, робота під керівництвом учителя (за ступенем керівництва навчальною-роботою).

Методи стимулювання та мотивації навчально-пізнавальної діяльності молодших школярів: пізнавальні ігри, диспути, дискусії, створення ситуації успіху (стимулювання інтересу до навчання); пред’явлення вимог, роз’яснення значимості учіння, заохочення, покарання (стимулювання обов’язку та відповідальності у навчанні).

Методи контролю та самоконтролю навчально-пізнавальної діяльності учнів початкової школи: індивідуальне, фронтальне опитування (методи усного контролю навчання); контрольна робота, твір, переказ, диктант (методи письмового контролю); методи лабораторного контролю, метод програмованого контролю, метод тестового контролю, самоконтроль.

Засоби навчання, їх класифікація та характеристика. Функції засобів навчання. Оптимальний вибір методів та засобів навчання.

Організаційні форми навчання та їx розвиток у дидактиці
Форма організації навчання як дидактична категорія. Історія розвитку організаційних форм навчання: індивідуальна та індивідуально-групова, класно-урочна, Белл-Ланкастерська, Мангеймська, Дальтон-план, план Трампа. Класно-урочна форма організації навчання, її основні ознаки.

Урок як основна форма організації навчання у початковій школі. Типологія та структура уроків. Нестандартні та нетрадиційні уроки. Підготовка вчителя до уроку. Тематичне та поурочне планування. 

Фронтальні, групові та індивідуальні форми організації навчально-пізнавальної діяльності учнів молодших класів на уроці.

Основні вимоги до уроку: загально-педагогічні, дидактичні, психологічні, санітарно-гігієнічні. Аналіз уроку. Шляхи підвищення ефективності уроку в сучасній початковій школі.

Інші форми організації навчання: домашня навчальна робота, факультативи, екскурсії, предметні гуртки, консультації.

Контроль і оцінка результатів  навчально-пізнавальної діяльності учнів початкової школи
Сутність контролю, його мета та завдання в навчальному процесі. Функції контролю: освітня, розвиваюча, коригуюча, мотиваційна, виховна, управлінська, діагностична. Види контролю: попередній, поточний, тематичний, періодичний, підсумковий, заключний. Методи та форми контролю, їх характеристика. Оцінювання та облік результатів навчально-пізнавальної діяльності учнів молодших класів. Критерії оцінки: глибина, широта, повнота, міцність, системність, точність, осмисленість. Характеристика бальної системи оцінки знань школярів. Рейтингова оцінка знань та особливості її застосування в сучасній школі. Нові підходи до контролю і оцінювання знань учнів молодших класів у процесі реформування початкової школи в Україні.

Педагогічні вимоги до перевірки та оцінювання знань, умінь і навичок учнів початкової школи. Шляхи подолання формалізму в оцінці результатів навчально-пізнавальної діяльності молодших школярів. Контроль та оцінка знань учнів у початкових  школах зарубіжжя.
ІСТОРІЯ ПЕДАГОГІКИ
Зародження і розвиток організаційних форм навчання в педагогічній теорії і практиці 
Характеристика організаційних форм навчання в античному світі.  Виникнення класно-урочної форми навчання в братських школах України та німецьких гімназіях. Обґрунтування класно-урочної системи навчання  Я.А.Коменським, К.Д.Ушинським. Виникнення альтернативних форм навчання: бельланкастерівська система, дальтон-план, метод проектів, мангеймська система, метод Трампа та ін. Розвиток організаційних форм навчання в Україні на сучасному етапі. 

Ідеї вільного виховання і історії педагогіки та їх розвиток на сучасному етапі
    Розвиток теорії вільного природного виховання в зарубіжній і вітчизняній педагогіці (Ж.Ж,Руссо, М.Монтессорі, Е.Кей, Л.Толстой. К.Вентцель, Я.Чепіга та ін..). Технології вільного виховання на сучасному етапі. 

Внесок К.Д. Ушинського в теорію і методику початкового навчання 

      К.Д.Ушинський про педагогіку як теорію і як мистецтво. Внесок К.Д. Ушинського в розробку ідеї народності виховання.  К.Д.Ушинський про виховну роль праці. Аналіз дидактичних поглядів К.Д.Ушинського: обґрунтування Ушинським принципів і методів навчання; типологія уроків за Ушинським; характеристика складених ним підручників. Вимоги К.Д.Ушинського до вчителя.  
 В.О.Сухомлинський – педагог-гуманіст ХХ століття

Концепція гуманістичного виховання В.О.Сухомлинського, її 

актуальність в умовах сьогодення Ідеї В.О.Сухомлинського про виховання всебічно і гармонійно розвиненої особистості: розумове, моральне, трудове, фізичне й естетичне виховання. Сухомлинський про формування творчих здібностей особистості. Проблеми розвивального навчання в педагогічній спадщині  В.О.Сухомлинського Новаторство В.О.Сухомлинського в організації навчання дітей шестилітнього віку та учнів початкової школи. Розвиток ідей В.О.Сухомлинського в практиці сучасної початкової школи. 

Новаторство в педагогіці 70-80 років ХХ ст. Характеристика ідей педагогіки співробітництва
     Формування парадигми гуманістичної педагогіки. Основні педагогічні ідеї педагогіки співробітництва. Розвиток особистісно орієнтованого виховання і навчання. Педагогічні ідеї педагогів-новаторів (Ш.О.Амонашвілі, С.М.Лисенкової, І.П.Волкова, ОюА.Захаренка, В,Ф,Шаталова, О.О.Дубровського, Б.і Л.Нікітіних та ін.).

Відродження національної системи освіти в Україні (1991- до теперішній часу) 
Основні документи в галузі освіти: Закон України «Про освіту», Закон України «Про загальну середню освіту», Концепція національного виховання, ДЕРЖАВНИЙ СТАНДАРТ початкової освіти (постанова Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 р. № 87), Професійний стандарт на професію «Вчитель початкової школи», «Нова українська школа».
Проблеми реформування освіти на сучасному етапі розвитку       українського суспільства. Особливості реформування початкової освіти. Провідні концепції виховання особистості в сучасній українській педагогіці. 
ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА ВИХОВАННЯ
Сутність процесу виховання. Специфіка процесу виховання. Мета і завдання виховання. Характерні особливості виховання. 
Структура та етапи процесу виховання.  

Закономірності і принципи виховання. Загальні закономірності процесу виховання. Перехід закономірностей виховання в принципи  виховної роботи. Сутність і значення принципів виховання. Характеристика принципів виховання. Роль принципів виховання у формування в учнів особистісних якостей. 
 Загальні методи виховання . Поняття про методи, прийоми та засоби виховання. Класифікація та характеристика методів виховання. Ефективні шляхи вибору методів, прийомів та засобів виховання.
Форми організації процесу виховання. Поняття про форму виховання. Характеристика позакласної та позашкільної виховної роботи. Специфіка організації дозвілля у початковій школі.

 Виникнення та розвиток учнівського колективу. Поняття про учнівський колектив, типи колективів. Стадії розвитку учнівського колективу. Особливості педагогічного керівництва дитячим колективом учнів початкової школи.
 Формування наукового світогляду школярів. Становлення і розвиток наукового світогляду, його сутність. Функції світогляду та його структурні компоненти. Формування у школярів основ наукового світогляду навчально-виховному процесі та трудовій суспільно-корисній діяльності. Науковий світогляд і релігія.
Зміст, характеристика основних напрямів виховання. Характеристика  змісту виховання. Основні напрямки виховання в умовах сучасної школи (моральне, трудове, фізичне, естетичне, розумове). Формування світогляду і громадянської активності школярів. Проблема вихованості школярів у сучасній педагогіці. Діагностика рівнів вихованості. Організація педагогічних умов підвищення рівня вихованості молодших школярів.
Розвиток індивідуальності і самоактуалізація особистості у виховному процесі. Проблема: ”індивідуальність особистості і колективне  виховання”. Техніка індивідуального підходу у вихованні. Диференційований підхід у вихованні. Поняття самовиховання, взаємозв’язок виховання і  самовиховання. Організація самовиховання школярів.
Сім’я як фактор виховання.  Виховна робота школи з батьками учнів.        

Виховний потенціал сім’ї та специфіка сімейного виховання  робота, школи з сім’єю у педагогічній  діяльності та її функції. Психолого-педагогічна просвіта батьків. Організаційні форми роботи з батьками, з  батьківським активом. Стиль і тон відносин з батьками.     Коригування виховання в окремих сім’ях. Єдність і узгодженість виховного впливу сім’ї і школи.

Мета та ідеал національного виховання. Мета, завдання, програма національного виховання. Ідеал національного виховання. Система компонентів національного виховання (національна психологія, характер і темперамент, філософія, народна мораль, етика, естетика, національний спосіб мислення, свідомість, та самосвідомість, ідеологія.
 Соціальна роль, функції, планування роботи класного керівника.

Роль, функції класного керівника. Розробка планування виховної діяльності. Специфіка роботи з батьками молодших школярів. Корекційна робота з проблемними учнями. Особливості організації навчально-виховного процесу в школах-інтернатах, групах і класах подовженого дня.
Методика організації ігрової діяльності. Значення ігрових форм в організації діяльності молодших школярів. Класифікація ігор, їх структура. Ігрові форми навчальної роботи. Педагогічне керівництво ігровою діяльністю молодших школярів.
Методика організації колективно творчої діяльності. Колективна творча діяльність: історія виникнення та періоди становлення. Колективно творча діяльність як технологія: актуальність технології в сучасній школі; мета, завдання, основні положення технології, її сутність, зміст. Колективна творча справа, етапи її організації. Комплексно-діяльнісний підхід колективної творчої справи. Картотека колективних творчих справ. Аналіз проведення виховної справи. Роль вчителя на правах старшого товариша. Співдружність дітей і дорослих.
 Особистісно орієнтоване виховання як нова освітня філософія
Сутність технологічного підходу у вихованні. Особистісно орієнтований виховний процес та розвиток особистості учня. Психолого-педагогічні основи створення виховних технологій. Виховні інваріанти у формуванні особистості вихованця.
ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ
 Технологічний підхід в освіті. Сучасні зміни в педагогічній теорії  і практиці навчально-виховного процесу. Еволюція поняття „педагогічна технологія”. Історичний аспект розвитку технологічності в освіті. Сутність технологічного підходу в освіті. Педагогічна  технологія як концентрований вираз досягнутого рівня „інтелектуального виробництва”. Блоки технологічного процесу. Технологічна схема. Технологічна карта. Взаємозв’язок та ієрархія понять „технологія” в педагогіці. Структура педагогічної технології.
 Наукові основи та класифікація сучасних педагогічних технологій. Аспекти та рівні педагогічних технологій (ПТ). Критерії та фактори розвитку сучасних педагогічних технологій. Наукові основи педагогічних технологій: філософський фундамент ПТ; фактори психічного розвитку і ПТ; наукові концепції засвоєння соціального досвіду як основа ПТ; класифікація ПТ за певними спільними ознаками.
Особистісно-орієнтована освіта і технології в початковій школі. Особистісно-орієнтований підхід в освіті та історичні аспекти розвитку. Сутність, мета і  завдання особистісно-орієнтованого навчання. Концептуальні положення особистісно-орієнтованої освіти. Порівняльна характеристика традиційної системи освіти та інноваційних особистісно-орієнтованих систем навчання. Педагогіка співробітництва як втілення нового педагогічного мислення, джерело прогресивних ідей сучасних педагогічних технологій. 
Освітні технології в гуманістичній парадигмі. Гуманно-особистісна технологія Ш.О.Амонашвілі; Система Є.М.Ільїна, Вальдорфська педагогіка; технологія саморозвитку М.Монтессорі; технологія інтенсифікації навчання на основі схемних і знакових моделей навчального матеріалу В.Ф.Шаталова.
Системні інноваційні педагогічні технології навчання та виховання. Інноваційні технології навчання в сучасній школі. Актуальність інноваційного навчання на сучасному етапі реформування освіти. Порівняльна характеристика традиційного та інноваційного навчання. Управління інноваційними педагогічними процесами в закладах освіти. Готовність педагогів до інноваційної діяльності у навчально - виховному процесі школи.    
Технології розвивального навчання. Історія виникнення технології. Концептуальні положення систем розвивального навчання Л.С.Виготського, Л.В.Занкова, В.В.Давидова, Д.Б.Ельконіна. Мета, завдання, зміст технології. Уявлення про розвиток особистості. Співвідношення навчання і розвитку. Зона актуального і ближнього розвитку дитини. Дитина – суб’єкт власного розвитку.
Групові технології та технології індивідуалізації навчання. Історія виникнення технології групової навчальної діяльності школярів. Цільові орієнтації та концептуальні положення групових технологій. Особливості організації групової діяльності. Технологічний процес групової роботи. Інтерактивні технології навчальної діяльності.
Поняття індивідуалізованого навчання. Нова трактовка індивідуального підходу в сучасних педагогічних технологіях. Цілі, особливості технологій індивідуалізації. Принципи при організації індивідуального підходу. Вивчення особистості школяра: методи, зміст діагностики. Прогнозування та проектування розвитку учня.

Педагогічні технології активізації та інтенсифікації діяльності учнів. Ігрові технології – засіб ефективності та результативності навчання. Функції, риси, структура ігрової діяльності. Педагогічна гра. Класифікація педагогічних ігор. Цільові орієнтації та концептуальні положення ігрових технологій. Ділові ігри та їх модифікація. Технологія навчання як дослідження: історія виникнення, мета, зміст, концептуальні положення. Проектна технологія - мета, особливості, зміст технології. Види проектів.
Технологія створення умов для творчого розвитку особистості. Технології формування творчої особистості: історичні аспекти виникнення технології, мета, завдання, зміст технології, сутність та специфіка творчої діяльності; механізм організації творчої діяльності; діагностика творчих можливостей учнів та оцінка рівня їх сформованості. Розвиток творчого мислення учнів. Фантазія як каталізатор творчого процесу.

Педагогічна технологія „Створення ситуації успіху” (за А.С.Бєлкіним). Успіх як засіб розкриття можливостей особистості. Банк ситуацій успіху. Види радості. Прийоми створення ситуацій успіху для різних категорій учнів. Технології рівневої диференціації. Сутність диференціації навчання. Диференціація за індивідуально-психологічними особливостями учнів. Диференціація за рівнем розумового розвитку (позитивні та негативні аспекти). Диференціація за організаційним рівнем. Мішана диференціація.

Інтерактивні форми виховних технологій. Сутність інтерактивних форм виховних технологій: «мозковий штурм», «Дерево рішень», метод ПРЕС, дебати, судове засідання, громадські слухання. Мета, доцільність, психолого-педагогічні умови використання інтерактивних форм технологій виховання. 

Методи і прийоми педагогічного впливу. Дискурсивна технологія інтимно-особистісного спілкування. Компоненти гуманізації виховного процесу у діяльності класного керівника: аксіологічний, етичний, комунікативний, перцептивний, організаційний, творчо-конструктивний, проективний.
ОРГАНІЗАЦІЯ І УПРАВЛІННЯ У ПОЧАТКОВІЙ ОСВІТІ
Наукові засади організації системи освіти та її управління.

Система освіти і виховання в Україні. Рівні загальної середньої освіти. Завдання та напрями розвитку загальної середньої освіти. система державного управління загальною середньою освітою. Основні функції управління сучасною освітою. Заклади системи загальної освіти.
Основні принципи управління освітою. Компоненти управлінської культури. Функціональні обов’язки посадових осіб. Об’єкти педагогічного аналізу. Види, функції та зміст керівництва школою. Основні документи про школу. 
Основні вимоги до управління навчально-виховним процесом у ВНЗ. Зміст, основні складові управління. Обов’язки персоналу. Інформаційне забезпечення. Методи управління.  
 Методична робота в школі. Внутрішкільне керівництво і контроль. Форми підвищення кваліфікації вчителів. Педагогічна рада. Етапи підготовки і проведення педрад. Предметні методичні об’єднання. Школи передового досвіду. Самоосвіта вчителів. Виявлення, вивчення й узагальнення передового досвіду. Вимоги до оцінки праці вчителя. Система внутрішкільного контролю. 
 Прогнозування, планування і облік роботи в школі. Принципи прогнозування. Види планів. Вимоги до планування, структура і зміст планів. Робота з батьками учнів. Матеріально-технічна база. Облік роботи в школі.
Робота в школах-інтернатах, малокомплектній школі, групі повного дня.  Наукова організація праці. Закони та принципи наукової організації праці. Принципи організації праці вчителя. Наукова організація праці учня. Педагогічні вимоги до НОП.
Інноваційна спрямованість педагогічної діяльності. Інноваційна спрямованість педагогічної діяльності. Інновація та її сутність. Інновація освіти. Інноваційний потенціал педагога. Впровадження досягнень педагогічної науки. Критерії педагогічної інновації. Інноваційний заклад освіти.
Розділ 2. ПСИХОЛОГІЯ
Програма

Загальна психологія

Визначення психології як науки. Основні етапи становлення предмету психології. Структура психологічної науки: теоретичні та спеціальні галузі. Загальна, вікова та педагогічна психологія як основа підготовки кваліфікованого педагога. Принципи психології. Найважливіші проблеми загальної, вікової та педагогічної психології.

Психіка як системна якість високоорганізованої матерії. Пізнавальна, регулятивна та інструментальна функції психіки. Особливості психічного відображення. Рівні, типи, форми психічного відображення. Класифікація психічних явищ: процеси, стани, властивості.

Проблема методу в психології. Класифікація методів психологічного дослідження Ананьєва Б.Г. Організаційні методи, методи збору емпіричних даних,  методи обробки даних, інтерпретаційні методи. Спостереження та експеримент як основні методи психологічного дослідження. Бесіда, інтерв’ю, анкетування: види, переваги та недоліки. Соціометрія.

Загальне поняття про особистість. Співвідношення понять «людина», «індивід», «суб’єкт», «особистість», «індивідуальність». Структура особистості за Платоновим К.К., Рубінштейном С.Л., Петровським А.В. Спрямованість як системоутворююча властивість особистості. Форми та види спрямованості.
Самосвідомість як внутрішня динамічна регулятивна система. «Я» як центральний компонент самосвідомості. Р. Бернс про аспекти нашого «Я». Форми переживання людиною своєї особистості, Я-образ. Я-концепція як структурний елемент особистості. Компоненти Я-концепції. Самоставлення, самооцінка, рівень домагань.

Структура пізнавальної сфери особистості: співвідношення чуттєвого і раціонального компонентів. Відчуття та сприймання як початкові рівні пізнання. Види, властивості закономірності відчуттів та сприймань. Мислення як вища, абстрактна форма пізнання. Увага як особлива форма психічної діяльності.

Поняття про мислення як вищу форму пізнавальної діяльності. Основні ознаки мислення як пізнавального процесу. Функції мислення. Види мислення за рівнем узагальнення та опосередкованості (форми мислення). Основні мислительні операції: аналіз, синтез, порівняння, абстрагування, узагальнення, класифікація, систематизація та інші. Логічні форми мислення: поняття, судження, умовиводи.
Пам'ять як психічний пізнавальний процес. Класифікація видів пам'яті. Запам'ятовування, збереження та відтворення як основні процеси пам'яті.

Індивідуально-типологічні особливості як неповторна своєрідність психіки кожної людини. Темперамент: загальне поняття, фізіологічні основи, психологічні властивості. Типи темпераментів та їх психологічна характеристика. Загальне поняття про характер. Структура та риси характеру. Здібності та задатки. Рівні розвитку здібностей.

Переживання як особлива форма відображення. Загальне поняття про емоції та почуття. Функції та властивості почуттів та емоцій. Форми вираження почуттів. Основні емоційні стани. Вищі почуття та їх психологічна характеристика.

Вікова психологія
Поняття «психічний розвиток»  у сучасній психології. Еволюційні, революційні, ситуаційні кількісні та якісні зміни як складові психічного розвитку. Рівні психічного розвитку людини. Суперечності як основні рушійні сили психічного розвитку. Умови і фактори психічного розвитку.

Основні закономірності психічного розвитку. Поняття про емпіричну та нормативну періодизацію. Концепція психологічного віку Л.С. Виготського. Соціальна ситуація, провідна діяльність, новоутворення як основні складові психологічного віку. Ельконін про стабільні та кризові періоди. Позитивне та негативне долання кризи. Чергування провідних видів діяльності та спілкування.

Психологічна готовність дитини до вступу до школи як цілісне багатокомпонентне утворення. Характеристика особистісної (мотиваційної) готовності до школи. Інтелектуальна готовність дитини до школи. Емоційно-вольова готовність до школи. Умови розвитку довільності пізнавальної діяльності.  Проблеми навчання дітей 6-тирічного віку.

Соціальна ситуація розвитку молодшого шкільного віку. В.С. Мухіна та В.В. Давидов про труднощі адаптації дитини до шкільного життя. Криза 7-ми років. Л.С. Виготський, Л.І. Божович та Д.Б. Ельконін про специфічні симптоми та психологічні особливості кризи 7-ми років. Внутрішня позиція як нове системне утворення кризи 7-ми років.   

Учбова діяльність як провідна діяльність у молодшому шкільному віці. Структура учбової діяльності молодших школярів. Динаміка розвитку мотивів учіння молодших школярів. Уміння виділяти учбову задачу. Учбові дії. Дії контролю. Оцінка та оцінювання. 

Пізнавальний розвиток у молодшому шкільному віці. Цілеспрямований розвиток пізнавальних процесів молодших школярів. Розвиток мислення як провідного процесу у системі інших психічних функцій. Здатність до аналізу. Становлення внутрішнього плану дій. Розвиток рефлексії. Розвиток уваги. Організація розвитку логічної пам'яті. 

Розвиток особистості молодшого школяра. Перебудова мотиваційної сфери молодших школярів. Розвиток самосвідомості у молодшому шкільному віці. Становлення індивідуально-типологічних особливостей молодших школярів. 

Основні вікові новоутворення молодшого школяра. Якісно новий рівень розвитку довільної регуляції поведінки та діяльності. Рефлексія, аналіз, внутрішній план дій. Теоретичне мислення. 

Психологічні особливості взаємовідносин молодших школярів з ровесниками та дорослими. Динаміка міжособистісних стосунків. «Прихована програма соціалізації» Р. Бернса. Динаміка міжособистісних стосунків протягом молодшого шкільного віку. Вплив учителя на формування міжособистісних стосунків молодших школярів.  

Психологічні причини дезадаптації дітей молодшого шкільного віку. Низька успішність як прояв та причина шкільної дезадаптації у молодшому шкільному віці. Причини та шляхи її підвищення. Особливості  роботи вчителя з гіперактивними дітьми.  Причини тривожності у дітей молодшого шкільного віку. Організація роботи з тривожними дітьми.

 Педагогічна психологія.

Сутність процесу виховання. Парадигма насильницького та ненасильницького управління та закономірності виховання. Цілі, мета та психологічні механізми процесу виховання. Основні чинники ефективності виховання. Психологічні умови виховання. Сутність понять виховуваність та вихованість.

Моральне виховання особистості. Рівні морального розвитку Л. Кольберга та моральної вихованості К.К. Платонова. Показники та психологічні критерії моральної вихованості особистості. Критерії вихованості за В.П. Кутішенко.

Вікові аспекти виховання молодших школярів. Умови формування здатності самостійно керувати власною поведінкою. Розвиток довільності моральної саморегуляції поведінки.

Співвідношення понять учіння та научіння. Научіння як процес і результат набуття індивідуального досвіду. Форми научіння. Асоціативне та інтелектуальне научіння. Рефлекторний та когнітивний рівень научіння.

Психологічна характеристика учіння та учбової діяльності особистості. Види учіння. Специфічні характеристики учбової діяльності школярів за І. Ільясовим. Структурні компоненти учбової діяльності: спонукальний, програмно-цільовий, операційний, контрольно-регулюючий.

Інтегральні якості особистості, що зумовлюють продуктивність учбової діяльності. Уміння вчитися самостійно як інтегральна якість особистості, яка формується у процесі учбової діяльності. Психологічні умови формування уміння вчитися самостійно. Научуваність як показник продуктивності учбової діяльності.  Структура научуваності. Загальна та спеціальна научуваність. Типогрупи учнів з різною научуваністю.

Співвідношення понять «навчання», «учіння», «учбова діяльність». Поняття про навчання та його психологічні механізми. Теорії навчання. Класифікація видів та типів навчання. Основні характеристики навчальної діяльності. Фактори, що впливають на навчальну діяльність.

Управління процесом навчання. Біхевіористична та вітчизняна концепція управління навчальним процесом. Психологічні основи розвивального навчання. Психологічні основи диференціації та індивідуалізації навчання. 
Педагогічна діяльність: форми, характеристики, зміст.  Мотивація педагогічної діяльності.  Основні функції педагогічної діяльності. Педагогічні вміння. Загальна характеристика стилю діяльності.  Стилі педагогічної діяльності у залежності від її характеру.
Педагог у світі професійної діяльності. Суб’єктні властивості педагога. Структурна модель суб’єктних властивостей педагога. Психофізіологічні передумови діяльності педагога. Склад та структура педагогічних здібностей.  Професійно-педагогічні властивості особистості. Особистісна спрямованість у структурі суб’єкта педагогічної діяльності. Професійна самосвідомість учителя. Проблема придатності до педагогічної діяльності.
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Орієнтовані питання атестації  здобувачів вищої освіти

Питання з педагогіки

1. Педагогіка як наука і мистецтво. 

2. Предмет і завдання педагогіки.

3. Джерела педагогічної науки. Виникнення і розвиток педагогіки.

4. Система педагогічних наук. Галузі педагогіки. 

5. Методи педагогічних досліджень. 

6. Педагогічна професія у сучасному суспільстві. 

7. Сутність педагогічної майстерності вчителя-вихователя.

8. Самовиховання та самоосвіта в системі підготовки майбутнього вчителя. 

9. Формування та розвиток особистості в національній школі. 
10. Врахування закономірностей вікового та індивідуального розвитку дітей, підлітків, юнаків. 

11. Особливості розвитку та виховання дітей молодшого шкільного віку. 

12. Всебічний, гармонійний розвиток особистості.

13. Цілісний педагогічний процес. 

14. Дидактика як теорію навчання та освіти. Основні категорії  й провідні завдання дидактики початкової школи. 

15. Сутність, особливості та функції процесу навчання. 

16. Рушійні сили  та закономірності процесу навчання, їх характеристика. Системний характер процесу навчання та його структура.

17. Двосторонній характер процесу навчання у початковій школі. Структура діяльності вчителя у навчальному процесі. 

18. Психолого-педагогічні основи навчально-пізнавальної діяльності учнів початкової школи (структура учіння).

19. Сутність та соціальне значення змісту освіти. Зміст освіти. Державні стандарти змісту початкової освіти. 

20. Методи навчання: сутність та функції. 

21. Класифікації методів навчання у початковій школі. Інтерактивні методи навчання учнів молодших класів.

22. Основні засоби навчання та їх застосування у процесі навчання в початкових класах. Роль комп’ютерів в освітньому процесі.

23. Урок в системі організаційних форм навчання. Типологія та структура уроків в початковій школі. 

24. Нестандартні уроки та їх значення у навчальній діяльності. 

25. Види навчання в  педагогічній теорії та практиці початкової школи. Характеристика пояснювально-ілюстративного навчання та особливості його організації в початкових класах. 

26. Особливості організації розвивального навчання в початковій школі.

27. Позаурочні форми навчальної роботи учнів молодших класів та їх характеристика. 
28. Контроль навчальних досягнень учнів початкової школи: сутність, завдання, функції. Види, методи і форми контролю.

29. Оцінювання навчальних досягнень молодших школярів. Сучасний підхід до оцінювання.

30. Неуспішність: ознаки, причини виникнення. Типи невстигаючих учнів. Шляхи попередження і подолання неуспішності.

31. Зародження і розвиток організаційних форм навчання в педагогічній теорії і практиці . 

32. Історія розвитку організаційних форм навчання. 

33. Ідеї вільного виховання і історії педагогіки та їх розвиток на сучасному етапі.

34. Внесок К.Д, Ушинського в теорію і методику початкового навчання. 

35. В.О.Сухомлинський – педагог-гуманіст ХХ століття.

36. Новаторство в педагогіці 70-80 років ХХ ст. Характеристика ідей педагогіки співробітництва. 

37. Відродження національної системи освіти в Україні (1991- до теперішній час).

38. Сутність процесу виховання у національній    школі.

39. Мета й ідеал виховання у сучасній педагогіці.
40. Закономірності й принципи виховання.
41. Проблема методів і форм виховання у педагогічній науці і практиці.

42. Зміст та основні напрямки діяльності класного керівника.

43. Організаційно-педагогічні форми позакласної роботи.

44. Основні напрямки та зміст виховної роботи в школі.

45. Технологія роботи класного керівника з батьками учнів.

46. Технологія учнівського самоврядування.

47. Робота з педагогічно занедбаними дітьми. 
48. Методика організації ігрової діяльності. 
49. Методика організації колективно творчої діяльності.
50. Технологічний підхід в освіті.

51. Особистісно-орієнтована освіта і технології. 

52. Наукові основи та класифікація сучасних педагогічних технологій.

53. Особистість вчителя початкових класів та його готовність до застосування. сучасних педагогічних технологій в роботі з учнями.

54. Системні інноваційні технології у сучасній школі. 

55. Технології навчання та виховання в сучасній школі.

56. Технологій  розвивального   навчання  у  сучасній  початковій  школі.

57. Педагогіка співробітництва. 

58. Інтерактивні технології навчання. 

59. Ігрові технологій у сучасній початковій школі. 

60. Метод проектів на уроках в початковій школі (природознавство, українська мова,  математика).


61. Технології виховання і навчання дітей з особливими потребами.

62. Структура системи освіти України. 

63. Суть та основні принципи  управління педагогічними  системами. 

64. Управління загально - освітніми навчально-виховними закладами.

65. Основні функції управління школою.

66. Особливості внутрішкільного контролю

67. Інноваційна спрямованість педагогічної діяльності.

68. Методична робота в школі. 

69. Планування та облік роботи школи. 

70. Робота в школах-інтернатах, малокомплектній школі, групі повного дня.  

Питання з психології 

1. Поняття про психологію, структура, предмет, завдання, проблеми.

2. Характеристика методів психологічних досліджень, класифікація. 

3. Співвідношення понять «особистість», «людина», «індивід», «суб’єкт» та «індивідуальність».  Загальне поняття про особистість.

4. Структура особистості. Спрямованість та умови її формування.

5. Самосвідомість: «Я» - концепція, «Я» - образ, самооцінка, рівень домагань.

6. Структура пізнавальної сфери особистості.

7. Поняття про мислення як вищу форму пізнавальної діяльності. Класифікація, основні операції та форми мислення. 

8. Поняття про пам'ять, види, процеси та закономірності пам'яті.

9. Індивідуально-психологічні властивості особистості.

10. Емоційно-вольова сфера особистості.

11. Проблема психічного розвитку у віковій психології, фактори та рушійні сили психічного розвитку.

12. Закономірності психічного розвитку і формування особистості в онтогенезі, періодизація.

13. Психологічна готовність дитини до вступу до школи. Проблеми навчання з 6-ти років.

14. Соціальна ситуація розвитку молодшого шкільного віку, криза 7-ми років.

15. Учбова діяльність як провідна діяльність у молодшому шкільному віці. 

16. Пізнавальний розвиток у молодшому шкільному віці.

17. Розвиток особистості молодшого школяра.

18. Основні вікові новоутворення молодшого школяра.

19. Психологічні особливості взаємовідносин молодших школярів з ровесниками та дорослими.

20. Психологічні причини дезадаптації дітей молодшого шкільного віку (низька успішність, гіперактивність, тривожність). 

21. Загальна характеристика процесу виховання, механізми, чинники та умови.

22. Психологія морального виховання особистості.

23. Вікові аспекти виховання молодших школярів.

24. Научіння як процес і результат набуття індивідуального досвіду.

25. Поняття та психологічна характеристика учіння та учбової діяльності особистості.

26. Навчальність особистості й ефективність оволодіння учбовою діяльністю.

27. Загальне поняття про навчання, види, форми, підходи.

28. Сутність та принципи розвивального навчання.

29. Психологічна характеристика педагогічної діяльності: зміст, структура, функції.

30. Психологічна характеристика вчителя як особистості та професіонала.

Нормативно-правова база 
Національна програма виховання дітей та учнівської молоді в Україні 
education.km.ua/uploads/Національна%20програма(1).doc

НАКАЗ № 1243 від 31 жовтня 2011 року Про Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України http://osvita.ua/legislation/Ser_osv/24565/
ДЕРЖАВНИЙ СТАНДАРТ початкової освіти (постанова Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 р. № 87),
Професійний стандарт на професію «Вчитель початкової школи» 
“Нова українська школа”. [Електронний ресурс]. – Режим доступу:mon.gov.ua/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8%202016/08/21/2016-08-17-3-.pdf
Лист МОН № 1/9-364 від 12.07.16 року "Про організаційно-методичні засади забезпечення навчально-виховного процесу для учнів з особливими освітніми потребами загальноосвітніх навчальних закладів у 2016/2017 навчальному році" http://osvita.ua/legislation/Vishya_osvita/51838/
Наказ МОН № 641 від 16 червня 2015 року «Про затвердження Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, Заходів щодо реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді та методичних рекомендацій щодо національно-патріотичного виховання y загальноосвітніх навчальних закладах» http://old.mon.gov.ua/ua/about-ministry/normative/4068-
Наказ МОН від 07 вересня 2000 № 439 «Про затвердження Рекомендацій щодо порядку використання державної символіки в навчальних закладах України». http://ua-info.biz/legal/baseap/ua-zmthxe.htm
Лист ІМЗО від 25.07.2016 № 2.1/10-1828 “Про методичні рекомендації з питань організації виховної роботи у навчальних закладах у 2016/2017 навчальному році” https://drive.google.com/file/d/0B3m2TqBM0APKc1BmQ0NvU2pCZ28/view?pref=2&pli=1
Основна література:

Коваленко  Євгенія Іванівна    Історія зарубіжної педагогіки [Текст] : Хрестоматія: Навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів / Є. І. Коваленко, Н. І. Бєлкіна ; Міністерство освіти і науки України, НДУ імені Миколи Гоголя. - К. : Центр навчальної літератури, 2006. - 664 с.

Малафіїк Іван Васильович    Дидактика новітьної школи [Текст] : навчальний посібник / І. В. Малафіїк. - К. : СЛОВО, 2015. - 632 с.

Максимюк Світлана Петрівна   Педагогіка [Текст] : Навч. посібник для студентів вищих навч. закладів / С. П. Максимюк ; Міністерство освіти і науки України, Рівненський державний гуманітарний університет. - К. : Кондор, 2005. - 667 с.

Настільна книга педагога: Актуальні прийоми та методи навчання. Практичні поради. Нормативні документи [Текст] : учебное пособие. Посібник для тих, хто хоче бути вчителем-майстром / Упоряд.: В. М. Андрєєва, В. В. Григораш. - Х. : Основа : Тріада+, 2007. - 352 с.

Пальчевський Степан Сергійович     Педагогіка: Загальні засади педагогіки. З історії педагогіки. Теорія освіти і навчання (дидактика). Теорія виховання. Школознавство [Текст] : навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів / С. С. Пальчевський. - К. : Каравела, 2007. - 576 с.

Рацул  Анатолій Борисович     Педагогіка: інформативний виклад [Текст] : навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів / А. Б. Рацул, Т. Я. Довга. - К. : СЛОВО, 2016. - 344 с. - Бібліогр. в кінці розд. та : с. 295-296; додатки: с. 297-343.

Степанов  Олександр Максимович    Основи психології і педагогіки [Текст] : Посібник / О. М. Степанов, М. М. Фіцула. - 3-є вид., доп. - К. : Академвидав, 2012. - 528 с.

 Тодорова  Ірина Степанівна     Психологія і педагогіка [Текст] : навч. посібник / І. С. Тодорова, В. І. Павленко ; М-во освіти і науки, молоді та спорту України, Вищ. навч. заклад укоопспілки "Полтав. ун-т екон. і торг.". - К. : Центр учбової літератури, 2011. - 227, [1] с. : табл. - Л-ра: с. 223-225. - Дод.: с. 226-227.

Чайка Володимир Мирославович   Основи дидактики [Текст] : Навчальний посібник / В. М. Чайка. - К. : Академвидав, 2011. - 240 с. - (Альма-матер).
Додаткова література:

  Адаменко  О.     Особливості і тенденції розвитку педагогічної науки в Україні у другій половині ХХ століття / Олена Адаменко, Віталій Курило // Рідна шк. : щомісяч. наук.-пед. журн. - 2012. - № 4/5. - С. 39-43.

Антоненко В.     Інноваційний розвиток навчального закладу [Текст] / В. Антоненко // Директор школи : Газета для керівників шкіл. - 2010. - N 37(жовтень). - С. 12-18.

Бех Іван Совість : психолочгічна сутність та механізм виховання / І. Бех // Рідна школа : щомісяч. наук.-пед. журн. - 2011. - № 1/2. - С. 3-7.

Болотов В. А.   Действие педагога и ученика в различных образовательных системах / В. А. Болотов // Педагогика : науч.-теорет. журн. Рос. акад. образования. - 2013. - № 4. - С. 50-57.

Горська Світлана   Шкільна мода: тенденції і реалії [Текст] / С. Горська // Освіта : всеукраїнський громадсько-політичний тижневик. - 2012. - N 8/9 (22-29 лютого). - С. 7.

Громадська Віра Вибір методів виховання як ефективного засобу формування загальнолюдських цінностей / В. Громадська // Рідна школа : щомісяч. наук.-пед. журн. - 2011. - № 1/2. - С. 61-63.

Громовий В.     Школа майбутнього чи майбутнє без школи [Текст] / В. Громовий // Директор школи : Газета для керівників шкіл. - 2010. - N 37(жовтень). - С. 3-4.

Загальні поняття про дидактику [Текст] // Завуч : Газета для заступників директорів середніх навчальних закладів. - 2010. - N 4 (лютий). - С. 21-32.

   Мартиненко  С.    Особливості індивідуального підходу до учнів у навчально-пізнавальній діяльності [Текст] / С. Мартиненко // Початкова школа : Науково-методичний журнал. - 2015. - N 5. - С. 2-6.

Орлов В. И.    Метод и педагогическая технология [Текст] / В. И. Орлов // Педагогика : Научно-теоретический журнал. - 2010. - N 8. - С. 30-38 .

Осмоловская  И. М.     Дидактика и методика: проблема взаимосвязи [Текст] / И. М. Осмоловская // Педагогика : Научно-теоретический журнал. - 2008. - N4. - С. 116-120.

Осмоловская И. М.    Теоретико-методологические проблемы развития дидактики / И. М. Осмоловская // Педагогика : науч.-теорет. журн. Рос. акад. образования. - 2013. - № 5. - С. 35-45.

  Сімонова О. Д.    Системний підхід до формування ключової компетентності "вміння навчатися" [Текст] : порадник предметнику / О. Д. Сімонова // Все для вчителя : Інформаційно-практичний бюлетень. - 2010. - N 31/32. - вкладка "Педагогічний досвід у професійно-технічній освіті". - С. 3-7.

Слесик Катерина    Розвиток етичної культури учнів основної школи в процесі навчання гуманітарних предметів як дидактична категорія / К. Слесик // Рідна шк. : щомісяч. наук.-пед. журн. - 2011. - № 11. - С. 10-13. 

Столяренко  Олена    Оптимізація процесу виховання у школярів ціннісного ставлення до людини : пошук підходів / О. Столяренко // Рідна школа : щомісяч. наук.-пед. журн. - 2011. - № 7. - С. 7-13.

Чирва А. Н.    Школа... с углубленной любовью к ученику / А. Н. Чирва // Воспитание школьников : теорет. и науч.-метод. журн. - 2012. - № 5. - С. 13-23.

Шмигирилова И. Б.    Школьное образование в контексте компетентностного подхода / И. Б. Шмигирилова // Педагогика : науч.-теорет. журн. Рос. акад. образования. - 2013. - № 1. - С. 49-53

Критерії оцінювання відповіді студента 

Оцінювання результатів складання державного екзамену

Результати складання державного екзамену визначаються оцінками «відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно» за національною шкалою та оцінками за шкалами університету та ECTS. 

Критерії оцінювання розробляються відповідними кафедрами, затверджуються вченою радою факультету і включаються до програми державного екзамену.
	За шкалою

ECST
	Рівень навчаль-них досягнень студента
	Оцінка
	Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів

	А
	високий
	 Відмінно
	Відповідь характеризується повнотою, глибокими, системними знаннями щодо закономірностей та принципів процесу навчання психолого-педагогічних дисциплін, змісту освіти; методів організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності з педагогічних дисциплін. Під час викладення матеріалу студент використовує знання із суміжних дисциплін, володіє сучасними досягненнями навчання, має свідоме ставлення до самоосвіти та самовдосконалення. Викладення матеріалу відбувається на творчому рівні.

	В
	достатній
	Добре
	Відповідь характеризується повнотою, глибокими, системними знаннями, вільним використанням прикладів сучасних досягнень методики навчання психолого-педагогічним наукам та розкриттям методичних засад різних форм та методів викладання психолого-педагогічних дисциплін. Викладення матеріалу відбувається на продуктивному рівні.

	С
	
	
	Відповідь характеризується повнотою засвоєння теоретичного матеріалу. Знання студента є достатніми для розкриття питання, він вільно користується термінологією, може розкрити методичні засади викладання психолого-педагогічних дисциплін у початковій школі. Допущені огріхи та помилки виправляє самостійно.

	D
	середній


	Задовільно
	Відповідь характеризується повнотою засвоєння теоретичного матеріалу. Студент відтворює основний матеріал за поданою викладачем схемою відповіді, засвоєні знання  не може самостійно пов’язати із практичною діяльністю. 

	E
	
	
	Відповідь характеризується фрагментарністю, неповнотою засвоєння теоретичного матеріалу. Викладення матеріалу відбувається з численними огріхами та порушенням логіки тільки на репродуктивному рівні.

	X
	низький
	Незадо-вільно
	Відповідь відсутня


Оцінювання виконання дипломної роботи

Результати захисту дипломних робіт визначаються оцінками «відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно» за національною шкалою та оцінками за шкалами університету та ECTS. 

Рішення щодо оцінки дипломної роботи ухвалюється ДЕК шляхом експертного оцінювання роботи (її змісту та оформлення), захисту її студентом з урахуванням думки керівника та оцінок рецензентів. Рішення протоколюється в установленому порядку (Форма № Н-9.04, 9-05). 

Результати захисту робіт  оголошуються випускникам у цей же день після оформлення протоколів засідання державної комісії.

Шкала оцінювання

90–100 балів – відмінно (А);

82–89 балів – добре (В);

74–81 бали – добре (С);

64–73 бали – задовільно (D);

60–63 балів – задовільно (Е);

35–59 балів – незадовільно з можливістю доопрацювання і повторного захисту роботи (FX);

1–34 балів – незадовільно з написанням і захистом роботи на іншу тему (F).
Розподіл балів за видами робіт (складових дипломної роботи)

	Вид роботи (назва складової)
	Максимальний відсоток (кількість балів) від підсумкової оцінки

	Повнота висвітлення теми
	20

	Новизна роботи (власний внесок студента)
	20

	Оформлення роботи
	15

	Апробація* роботи (стаття, виступ на конференції)
	15

	Захист на засіданні ДЕК
	30

	Разом
	100


* Апробація дипломної роботи є обов’язковою. 15 % оцінки (15 балів) присвоюється студенту за одну публікацію чи виступ на конференції. Студенту можуть присвоюватися додаткові бали, максимально по 10 балів за кожну наступну публікацію чи виступ на конференції, але сумарно не більше 20 балів.

Критерії оцінювання окремих складових

	Кількість балів
	Критерії

	Повнота висвітлення теми (максимально – 20 балів)

	18 – 20 балів
	Тема дослідження висвітлена повно і всебічно, завдання, поставлені науковим керівником, виконані у повному обсязі, опрацьована необхідна література. Враховуються також висновки рецензентів.

	15 – 17 балів
	Тема дослідження висвітлена, завдання, поставлені науковим керівником, в основному виконані, опущені деякі несуттєві аспекти теми. Враховуються також висновки рецензентів.

	12 – 14 балів
	Тема дослідження висвітлена частково, список опрацьованої літератури з даної теми неповний або не містить важливих джерел, завдання, поставлені науковим керівником, виконані не в повному обсязі. Враховуються також висновки рецензентів.

	1 – 11 балів
	Тема дослідження не висвітлена, опрацьована недостатня література з проблематики дипломної роботи, завдання, поставлені науковим керівником, не виконані або допущені грубі помилки. Враховуються також висновки рецензентів.

	Новизна роботи (власний внесок студента) (максимально – 20 балів)

	18 – 20 балів
	При опрацюванні літератури за темою дослідження виявлено творчий підхід, робота містить цікаві нові результати, які мають теоретичне або практичне значення, є важливими для певної галузі науки і (або) практики та пройшли апробацію. Враховуються також висновки рецензентів та відгук наукового керівника.

	15 – 17 балів
	Робота містить власний аналіз опрацьованої літератури, уточнення чи розширення відомих теоретичних або експериментальних результатів, новий погляд на досліджувану проблему чи підхід до її розв’язання. Враховуються також висновки рецензентів та відгук наукового керівника.

	12 – 14 балів
	Робота носить, в основному, реферативний характер із окремими фрагментами аналізу, порівняння, узагальнення. Враховуються також висновки рецензентів та відгук наукового керівника.

	1 – 11 балів
	Робота, в основному, являє собою компіляцію кількох літературних, в т.ч. й інтернетівських, джерел. Враховуються також висновки рецензентів.

	Оформлення роботи (максимально – 15 балів)

	14 – 15 балів
	Робота охайно оформлена, текст написаний грамотно, містить обов’язковий науково-довідковий апарат: анотацію, зміст, висновки, оформлені згідно з державними стандартами посилання та список використаних джерел. Враховуються також висновки рецензентів. 

	11 – 13 балів
	Робота охайно оформлена, текст написаний із незначною кількістю граматичних та стилістичних помилок, містить обов’язковий науково-довідковий апарат: анотацію, зміст, висновки, оформлені згідно з державними стандартами посилання та список використаних джерел. Враховуються також висновки рецензентів.

	9 – 10 балів
	Робота містить обов’язковий науково-довідковий апарат (анотацію, зміст, висновки,  посилання та список використаних джерел).  Текст містить граматичні та стилістичні помилки, є відступи від стандартів при оформлення списку літератури. Враховуються також висновки рецензентів.

	1 – 8 балів
	Робота написана неграмотно, не дотримані вимоги щодо обов’язковості всіх елементів науково-довідкового апарату, оформлена неохайно. Враховуються також висновки рецензентів.

	Апробація роботи (максимально – 15 балів)

	13 – 15 балів
	За результатами роботи опублікована наукова стаття  або зроблена доповідь на науковій конференції із публікацією матеріалів, або – участь у конкурсі студентських наукових робіт із здобуттям призового місця.

	9 – 12 балів
	За результатами роботи зроблена доповідь або повідомлення на науковій конференції із публікацією тез або робота, подана на конкурс, пройшла у ІІ тур (фінал).

	1 – 8 балів
	Результати роботи доповідалися на студентській науковій конференції університету, факультету або на кафедрі (без публікації).

	Захист на засіданні ДЕК (максимально – 30 балів)

	27 – 30 балів
	Студент вільно володіє матеріалом теми дипломної роботи, оперує науковою термінологією та відповідним математичним апаратом, використовує наукові джерела, самостійно аналізує і дає їм оцінку, уміє застосовувати теоретичні положення, викладені в роботі, до розв’язання конкретних задач; доповідь студента під час захисту роботи переконлива, струнка, логічна, містить чітко сформульовані основні результати роботи, виголошена із дотриманням регламенту. 

	22 – 26 балів
	Студент володіє матеріалом теми дипломної роботи, оперує відповідними науковою термінологією і математичним апаратом, однак під час захисту допускає певні неточності у викладі матеріалу, відчуває труднощі в теоретичному узагальненні та застосуванні викладеної теорії до розв’язання конкретних задач, не використовує достатньої кількості наукових джерел. 

	18 – 21 балів
	Студент в основному орієнтується в проблематиці свого дослідження, володіє відповідним математичним апаратом, але не використовує достатньої кількості наукових джерел, не може достатньо аргументовано сформулювати висновки, застосувати теорію до розв’язання конкретних задач, відчуває труднощі в логічному викладі досліджуваних проблем, недостатньо переконливо і впевнено доповідає результати свого дослідження, допускаючи окремі помилки.

	1 – 17 балів
	Студент слабо орієнтується в теоретичних питаннях обраної теми дослідження та матеріалі своєї роботи, не володіє відповідним математичним апаратом, не опанував мінімумом наукових джерел за проблематикою дослідження, не може застосувати результати роботи у стандартній ситуації, доповідь містить грубі помилки. 
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