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1. Обрання голови Вченої ради Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. 
1. Підсумки роботи студентського самоврядування Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя у 2019–2020 н. р. 
1. Різне:   
· Схвалення Положення про проведення щорічного конкурсу «Кращий студент-науковець» серед студентів та магістрантів  Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.
· Схвалення Положення  про студентське наукове товариство Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.
· університету імені Миколи Гоголя.
· Схвалення Положення про студентські наукові гуртки та проблемні групи Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.
· Затвердження теми дисертації на здобуття наукового ступеня доктора філософії здобувача ІІІ рівня вищої освіти спеціальності 011 Освітні, Педагогічні науки ДЖУСІ СІ.
· Схвалення Положення про вибіркові дисципліни.
· Схвалення змін до Статуту Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.
· Схвалення Положення про облікову політику Ніжинського державного 
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань.
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників.
· Підтримка кандидатури доктора біологічних наук, професора Херсонського державного університету ХОДОСОВЦЕВА Олександра Євгеновича для обрання членом-кореспондентом Національної академії наук України (відділення загальної біології на спеціальність «мікологія»).
· Підтримка кандидатури доктора сільськогосподарських наук, доктора історичних наук,    професора, академіка Національної академії аграрних наук України, директора Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки НААН ВЕРГУНОВА Віктора Анатолійовича для обрання членом-кореспондентом Національної академії наук України за напрямом «Історія України» (відділення історії, філософії та права).
· Підтримка кандидатури професора кафедри педагогіки, початкової освіти та освітнього менеджменту ЛОСЄВОЇ Н. М. щодо присвоєння звання «Заслужений працівник освіти».
· Затвердження кошторису витрат органів студентського самоврядування на 2021 р. 
· Схвалення ліцензійної справи.
· Продовження дистанційної форми навчання в університеті.
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