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1. Стан та проблеми підвищення кваліфікації викладачів.
2. Різне.
· Затвердження анотованого звіту про виконання наукової роботи «Вплив легування на структурні, оптичні та електрон-фононні властивості та стабільність анізотропних кристалів» за рахунок коштів загального фонду державного бюджету за КПКВК 2201040. Науковий керівник  д. ф.-м. н., проф. МЕЛЬНИЧУК О. В. Термін виконання: 2018–2020 рр.
· Затвердження звіту про виконання у 2020 р. проєкту «Структурні перетворення та нерівноважні електронні процеси в широкозонних оксидах та їх твердих розчинах» за рахунок грантової підтримки Національного фонду досліджень України (реєстраційний номер 2020.02/0380). Науковий керівник д. ф.-м. н., проф. МЕЛЬНИЧУК О. В. Термін виконання: 2020–2022 рр.
· Затвердження переліку проектів, що будуть подані до Директорату науки і інновацій Міністерства освіти і науки України для проходження другого етапу конкурсу наукових розробок та проєктів.
· Затвердження плану проведення  міжнародних, всеукраїнських та університетських наукових конференцій  та науково-практичних семінарів з проблем вищої освіти, молодих вчених та студентів у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя на 2021 рік.
· Схвалення змін до Правил прийому до Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя у 2020 р. 
· Створення навчально-наукової лабораторії «Прикладних регіональних досліджень» при кафедрі географії, туризму та спорту.
· Схвалення змін до Положення про музейний комплекс Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.
· Схвалення змін до кошторису витрат студентського самоврядування  Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. 
· Участь роботодавців у Вченій раді Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування). 
· Призначення гарантів освітніх програм.
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань.
· Схвалення Положення про гаранта освітньої програми у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя.
· Переведення аспірантів ВОРОНИ М. М. та ВОСТРЕЦОВОЇ К. О. на навчання за державним замовленням.
· Відрахування аспірантки заочної форми навчання ВИШНЕВОЇ В. В.
· Призначення наукових керівників здобувачів ПОЛТОРАЦЬКОЇ А. Я., МАЗУРЕНКО Т. Є.
· Затвердження обсягів підготовки науково-педагогічних кадрів через аспірантуру та докторантуру за рахунок бюджетного фінансування у 2021 році .
· Затвердження тем дисертацій аспірантів 1-го року навчання.
· Відзначення працівників Ніжинського державного університеті імені Миколи Гоголя почесним званням «Заслужений працівник Ніжинського державного університеті імені Миколи Гоголя».
· Представлення до нагородження науково-педагогічних працівників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя з нагоди Дня соборності України.
· Схвалення освітніх  програм підвищення кваліфікації педагогічних працівників закладів освіти та установ, що надають освітні послуги.
· Продовження навчання та організація зимової заліково-екзаменаційної сесії.
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