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ПРОТОКОЛ № 7

29.01.2021                                                                                      м. Ніжин
 
1. Підсумки науково-дослідної діяльності університету за 2020 р. і завдання структурних підрозділів щодо підвищення ефективності наукових досліджень.
2. Підсумки наукових конкурсів «Кафедра  року–2020» та «Науковець року університету–2020».
3. Обрання на посаду  професора  кафедри біології МХІТАРЯН Л. С.
4. Різне. 
· Представлення кандидатур науково-педагогічних працівників університету до призначення стипендії Кабінету Міністрів України за видатні заслуги у сфері вищої освіти.
· Затвердження вибіркових дисциплін для вивчення у ІІІ семестрі студентами першого (бакалаврського) рівня дисципліну «Історія моди» (4 кредити) доц. Остапенко Л.М. та програму Minor  «Історія та теорія кіно» (16 кредитів) доц. Корнєєвої Л.Л. для вивчення у 3-6 семестрах, затверджені рішенням кафедри слов’янської філології, компаративістики та перекладу.
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників.
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань.
· Схвалення програми підвищення кваліфікації викладачів ЗВО «Організація дистанційного та змішаного навчання на платформі Moodle».
· Схвалення програми підвищення кваліфікації вчителів «Інновації в Новій українській школі» – 30/1.
· Схвалення навчального плану для магістрантів (іноземці) ННІ мистецтв імені Олександра Ростовського: галузь знань Освіта/ Педагогіка, освітньо-професійна програма Середня освіта (Музичне мистецтво), спеціальність 014 Середня освіта (Музичне мистецтво), магістр, денна  форма навчання.
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