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1. Стан, проблеми й перспективи розвитку Навчально-наукового інституту філології, перекладу та журналістики.
1. Різне: 
· Затвердження додаткових програм для складання кандидатських іспитів аспірантів 3-го року навчання.
· Перезатвердження теми дисертації КУРИЛЕНКА А. О. 
· Надання академічної відпустки СТЕПАНОВІЙ О. В.
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань. 
· Схвалення додатку «Норми часу для обліку навчальної та методичної роботи науково-педагогічних (педагогічних) працівників при організації дистанційного навчання у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя».
· Схвалення змін до Правил прийому до Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя у 2020 році.
· Затвердження варіанту визначення підсумкової оцінки, якщо формою підсумкового контролю є іспит.
· Унесення змін до оцінювання практики в умовах епідеміологічної ситуації. 
· Затвердження підсумків усунення недоліків, виявлених у процесі перевірки комісією ДСЯО України.
· Висунення кандидатури із числа професорсько-викладацького складу університету для представлення до нагородження щорічною обласною Премією імені Георгія Вороного.
· Представлення кандидатури ректора Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, кандидата історичних наук, доцента САМОЙЛЕНКА Олександра Григоровича щодо присвоєння почесного звання «Заслужений працівник освіти України».
· Визначення дати проведення ювілейних заходів із відзначення 200-річчя Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.
· Представлення до нагородження науково-педагогічних працівників університету з нагоди 200-річчя Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя та з нагоди Дня працівників освіти України.
· Інформація проректора з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. МЕЛЬНИЧУКА О. В. 
· Надання грифу «Затверджено Вченою радою Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя» підручнику  Бойка О. Д. «Історія України. 2014 – 2019 рр.».
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