ПОРЯДОК ДЕННИЙ
засідання Вченої ради
Ніжинського державного університету
імені Миколи Гоголя

ПРОТОКОЛ №13

            27.06. 2018                                                                                             м. Ніжин                                                                                                                                                                           

1. Підбиття підсумків державної атестації випускників. (Звіти деканів факультетів).
2. Результати діяльності та виконання рішень Вченої ради Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя у 2017–2018 н. р. (Учений секретар доц. Голуб Н. М).
3. Різне.
· Звіт наукових керівників про діяльність аспірантів І–ІІ року навчання.
· Рекомендація щодо перейменування Центру забезпечення якості освіти, акредитації та ліцензування освітньої діяльності на Центр акредитації та ліцензування освітньої діяльності, моніторингу якості освіти. (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.).   
· Призначення іменних та персональних стипендій на І семестр                 2018 / 2019 н. р. (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.).   
· Рекомендація до вступу в аспірантуру кращих випускників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя 2018 р. (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.).   
· Перерозподіл місць ліцензованого обсягу між денною та заочною формами навчання ОС «магістр» спеціальностей 013 Початкова освіта, 231 Соціальна робота. (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.).   
· Перерозподіл вакантних місць ліцензованого обсягу 2 курсу ОС «бакалавр» між денною і заочною формами навчання спеціальності             231 Соціальна робота (згідно з небюджетними конкурсними пропозиціями) для добору на 2 курс та спеціальності 053 Психологія. (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.).   
· Схвалення навчальних планів. (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.).   
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань. (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.).   
· Участь у конкурсі проектів наукових досліджень і розробок, що пропонуються МОН України до виконання за рахунок коштів державного бюджету за кодом програмної класифікації видатків 2201040 з 01 січня 2019 року, наукового проекту «Параметричне керування фізичними процесами для електромагнітного захисту об’єктів від високошвидкісних інденторів та створення аморфних металів». Науковий керівник – д. т. н., проф. КАЗАЧКОВ І. В. (Проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. Мельничук О. В.).

· Внесення змін до Положення про визначення рейтингу кафедр Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя з наукової роботи, до Положення про конкурс на звання «Науковець року Університету» серед наукових та науково-педагогічних працівників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, до номінації «Молодий науковець року» конкурсу «Науковець року Університету» серед наукових та науково-педагогічних працівників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. (Проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. Мельничук О. В.).
· Схвалення освітньо-професійних програм.
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