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1. Підсумки вступної кампанії 2019 року та завдання щодо забезпечення якісного прийому студентів у 2020 році. (Інформація відповідального секретаря Приймальної комісії доц. Ляшенко Т. В.)
2. Схвалення плану підготовки до акредитації освітніх програм із врахуванням «Положення про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти». (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
3. Результати літньої заліково-екзаменаційної сесії. (Звіти деканів факультетів та директорів інститутів)
4. Присвоєння вченого звання доцента кафедри інформаційних технологій і аналізу даних ЛИСЕНКО І. М. (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.)
5. Різне.
· Присвоєння Почесного звання «Заслужений працівник Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя». (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.)
· Зміна форми кваліфікаційної атестації для  БАС К. М., магістрантки ІІ курсу заочної форми навчання факультету психології і соціальної роботи, спеціальність 012 Дошкільна освіта. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Затвердження індивідуальних планів аспірантів І року навчання. (Проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. Мельничук О. В.)
· Затвердження додаткової програми для складання кандидатського іспиту зі спеціальності 13.00.01 – загальна педагогіка та історія педагогіки. (Проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. Мельничук О. В.)
· Схвалення Порядку розгляду скарг здобувачів вищої освіти в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
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