ПОРЯДОК ДЕННИЙ
засідання Вченої ради
Ніжинського державного університету
імені Миколи Гоголя

ПРОТОКОЛ № 4
 
               24.10.2019                                                                         м. Ніжин
 
1. Досвід, стан та завдання профорієнтаційної роботи 2019/2020 н. р. (Начальник соціально-гуманітарного відділу Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя Скороход В. І.)
2. Підготовка університету до роботи в умовах осінньо-зимового періоду 2019/2020 н. р. та проблеми й перспективи енергозбереження. (Проректор з фінансово-економічних та господарських питань доц. Давиденко С. М.)  
3. Різне.
· Схвалення проведення тренінгу «Міжнародні студії: сучасні виклики для вищої освіти» як підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· [bookmark: _GoBack]Схвалення ліцензійних справ зі спеціальностей 014 Середня освіта (Математика) у сфері післядипломної освіти для осіб із вищою освітою; 014 Середня освіта (Біологія та здоров’я людини) у сфері післядипломної освіти для осіб із вищою освітою; 053 Психологія у сфері післядипломної освіти для осіб із вищою освітою. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Затвердження наукових керівників аспірантів І року навчання. (Проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. Мельничук О. В.)
· Затвердження тем дисертаційних досліджень на здобуття ступеня доктора філософії аспірантів І року навчання. (Проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. Мельничук О. В.)
· Схвалення Положення про порядок та умови обрання здобувачами вищої освіти вибіркових дисциплін у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Схвалення Положення про визнання іноземних документів про освіту в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Схвалення Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Схвалення Положення про Раду аспірантів і молодих учених Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)



Голова Вченої ради                                                  О. Д. Бойко
		
			   
Вчений секретар                                                      О. М. Капленко
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