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1. Стан, проблеми й перспективи розвитку факультету іноземних мов. (Доповідь декана факультету іноземних мов доц. Тезікової С. В.)
2. Акредитація освітніх програм: нові вимоги та заходи по їх реалізації. (Завідувач Центру акредитації та ліцензування освітньої діяльності, моніторингу якості освіти доц. Желіба О. В.)
3. Різне.
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування). (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Схвалення ліцензійних справ. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Започаткування та впровадження освітньої програми «Позашкільна та інклюзивна освіта» (за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки, магістерський рівень). (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Затвердження плану прийому до аспірантури та докторантури на 2020 рік.  (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Затвердження тем дисертаційних досліджень аспірантів першого року навчання АНДРІЙКА О. В., КОСТЕВА С. Б., КРИШКА С. Ю., ПРИСІВКА Д. В., БОРИСЕНКО В. В. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Затвердження плану проведення міжнародних, всеукраїнських та вузівських наукових конференцій та науково-практичних семінарів із проблем вищої освіти, молодих вчених та студентів у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя на 2020 рік. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Підтримка кандидатури доктора педагогічних наук, професора,  заслуженого діяча науки і техніки України, ректора Бердянського державного педагогічного університету БОГДАНОВА І. Т. для обрання членом-кореспондентом Національної академії педагогічних наук України (відділення загальної середньої освіти). (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Схвалення Загального рейтингу викладачів і наукових співробітників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)


Голова Вченої ради                                                                 О. Д. Бойко
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