ПОРЯДОК ДЕННИЙ
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1. Схвалення Положення про порядок замовлення, видачі та обліку документів про освіту державного зразка та додатку до диплома про вищу освіту в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
2. [bookmark: _GoBack]Схвалення Правил прийому до Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя у 2020 році. (Завідувач навчально-методичного відділу Король В. С.)
3. Різне.
· Затвердження тем дисертаційних досліджень аспірантів ВОРОНИ М. М., БАРАНА І. М. (Проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. Мельничук О. В.)
· Затвердження звітів НДР, що зареєстровані в УкрІНТЕІ (строки виконання: 2015–2019). (Проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. Мельничук О. В.)
· Затвердження звіту про виконання II етапу наукової теми «Вплив легування на структурні, оптичні та електрон-фононні властивості та стабільність анізотропних кристалів». Науковий керівник  д. ф.-м. н., проф. Мельничук О. В. (Проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. Мельничук О. В.)
· Затвердження розподілу ліцензованого обсягу прийому для денної та заочної форм навчання. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Схвалення ліцензійних справ. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Схвалення Положення про атестацію педагогічних працівників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. (Перший  проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
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