ПОРЯДОК ДЕННИЙ
засідання Вченої ради 
Ніжинського державного університету 
імені Миколи Гоголя

ПРОТОКОЛ №8

              02.01.2020                                                                             м. Ніжин

1. Зміни до Закону України «Про вищу освіту» та завдання університету. (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.)
2. Електронне освітнє середовище університету. Концепція розвитку електронного освітнього середовища «Віртуальний університет» (2019–2022 рр.). (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
3. Роль бібліотеки у формуванні сучасного інформаційного середовища в університеті: досвід, проблеми та перспективи. (Директор бібліотеки Морозов О. С.)
4. Обрання за конкурсом на посаду:
· завідувача кафедри хімії та фармації, професора;
· професора кафедри хімії та фармації;
· завідувача кафедри педагогіки, початкової освіти та освітнього менеджменту, професора. (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
5. Різне.
· Структурні зміни в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя. (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Структурні зміни в складі природничо-географічного факультету. (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування). (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Рекомендація до вступу в аспірантуру кращих випускників магістратури Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя 2019 – 2020 навчального року. (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· Схвалення змін до Положення про комплекс навчально-методичного забезпечення спеціальності в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя. (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
· [bookmark: _GoBack]Схвалення Положення про Проєктний офіс Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.)
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