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1. Стан дослідження та популяризації спадщини Ніжинської вищої школи. (Доповідь завідувача кафедри слов’янської філології, компаративістики та перекладу проф. Самойленка Г. В.).
2. Шляхи інтеграції університету в сучасний інформаційний простір. (Інформація фахівця соціально-гуманітарного відділу Ващенко В. М.).
3. Різне.
· Унесення змін до Положення про Музейний комплекс Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.).
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань. (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.).
· Відповідальність керівників та вчених (науково-технічних) рад закладів вищої освіти (наукових установ) за прийняті ними рішення про присвоєння вчених звань. (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.).
· Висунення кандидатури першого проректора, проректора з науково-педагогічної роботи, доктора політичних наук, професора БОЙКА Олександра Дмитровича щодо присвоєння йому почесного звання «Заслужений діяч науки і техніки України». (Ректор університету доц. Самойленко О. Г.).   
· Затвердження додаткових програм для складання кандидатського іспиту зі спеціальності 07.00.01 «Історія України» аспірантами денної та заочної форм навчання ГУЛАК І. В., ФІЛАТОВИМ С. Б., ШКАРБАНОМ Ю. С., КАТЕЛЬНИЦЬКОЮ Л. В. (Проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. Мельничук О. В.).
· Схвалення акредитаційних справ. (Перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи проф. Бойко О. Д.).
· Схвалення освітньо-наукових програм для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.
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