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І. УХВАЛИЛИ:
1. Доповідь директора бібліотеки МОРОЗОВА О. С. взяти до відома та відзначити, що за останній час у бібліотеці проведено значну роботу для покращення інформаційного забезпечення освітнього процесу, комп’ютеризації й інформатизації бібліотечної діяльності, створення власних інформаційних ресурсів та баз даних.
2. Ураховуючи суттєве зростання дистанційної компоненти в освітньому процесі університету, бібліотеці, у співпраці з кафедрами та факультетами університету, посилити роботу для наповнення електронних ресурсів бібліотеки актуальними повнотекстовими цифровими документами навчального, навчально-методичного й наукового характеру. 
Термін виконання – постійно. 
Відповідальні – директор бібліотеки, завідувач відділу інформаційних технологій і комп’ютерного забезпечення бібліотеки, завідувачі кафедр університету.
3. Продовжити оновлення, розширення можливостей сайту бібліотеки та наповнення електронного репозитарію науковими публікаціями для наданням вільного чи обмеженого доступу до них світовій академічній спільноті в режимі он-лайн. 
Термін виконання – постійно. 
Відповідальні – директор бібліотеки, завідувач відділу інформаційних технологій і комп’ютерного забезпечення бібліотеки, завідувачі кафедр університету.
4. Із метою запровадження передових інформаційних технологій та максимально повного забезпечення освітнього й науково-дослідницького процесів університету активно сприяти доступу користувачів до баз даних ресурсів Scopus та Web of Science. 
Термін виконання – постійно. 
Відповідальні – директор бібліотеки, завідувач відділу інформаційних технологій і комп’ютерного забезпечення бібліотеки.
5. Беручи до уваги зрослу потребу інформатизації бібліотечних процесів у зв’язку з упровадженням в університеті дистанційних форм освіти, провести роботу щодо покращення матеріально-технічної бази бібліотеки в напрямку оновлення та модернізації серверного та комп’ютерного обладнання, придбання сучасних засобів для оцифровування документів та резервного зберігання інформації, відповідного ліцензійного програмного забезпечення. 
Термін – протягом року. 
Відповідальні – проректор університету з фінансово-господарських питань,  директор бібліотеки.
6. Ураховуючи постійне зростання ролі інформатизації та комп’ютерних технологій в освітньому та науковому процесі університету, беручи до уваги необхідність покращення інформаційного обслуговування та створення більш комфортних умов для користувачів бібліотеки, розробити пропозиції щодо створення для потреб університету на базі читального залу № 2 бібліотеки сучасного електронного читального залу та університетського конференц-центру 
Термін – 3 квартал 2019 р.. 
Відповідальні –  директор бібліотеки.
7. Завершити створення бібліометричних профілів науковців університету на платформі Google Academia з метою популяризації наукового надбання Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя. 
Термін – до 1 вересня 2019 р. 
Відповідальні – директор бібліотеки, завідувач відділу інформаційних технологій і комп’ютерного забезпечення бібліотеки, завідувачі кафедр університету.
ІІ. РІЗНЕ.
І. УХВАЛИЛИ: 
Схвалити освітньо-професійну програму «Фармація» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 226 Фармація, промислова фармація галузі знань 22 Охорона здоров’я.
ІІ. УХВАЛИЛИ:
Рекомендувати такі кандидатури до участі в конкурсному відборі членів науково-методичних комісій (підкомісій) сектора вищої освіти Науково-методичної ради МОН України:
Ковальчука Юрія Олексійовича, директора навчально-наукового інституту точних наук і економіки, доцента кафедри інформаційних технологій і аналізу даних, кандидата фізико-математичних наук;
Кононко Олени Леонтіївни, професора кафедри дошкільної освіти, доктора психологічних наук (НМК із загальної та професійної освіти (012 Дошкільна освіта); 
Турчин Тамари Миколаївни, професора кафедри педагогіки, початкової освіти та освітнього менеджменту, доктора педагогічних наук (НМК із загальної та професійної освіти (013 Початкова освіта); 
Лісовця Олега Васильовича, доцента кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи, кандидата педагогічних наук (НМК з охорони здоров’я та соціального забезпечення. 231 Соціальна робота); 
Литовченко Ніни Федорівни, доцента кафедри загальної та практичної психології, кандидата психологічних наук (НМК із соціальних наук та журналістики (053 Психологія);
Рожка Володимира Івановича, завідувача кафедри музичної педагогіки та хореографії, доктора мистецтвознавства, професора, академіка Національної академії мистецтв України (до складу НМК із культури і мистецтва (025 Музичне мистецтво);
Лобань Лариси Олексіївни, доцента кафедри біології (НМК 2. Науково-методична комісія з предметної освіти та спорту (014-5 Середня освіта (природознавство) у співпраці з НМК 7); 
Гавій Валентини Миколаївни, доценти кафедри біології (НМК 2. Науково-методична комісія з предметної освіти та спорту (014-8 Середня освіта (здоров’я людини) у співпраці з НМК 227); 
Суховєєва Володимира Володимировича, завідувача кафедри хімії, професора (НМК 7 з біології, природничих наук та математики (102 Хімія); 
Філоненка Юрія Миколайовича, доцента кафедри географії (103 Науки про Землю); 
Шовкун Тетяни Миколаївни, доцента кафедри географії (106 Географія); 
Кучменко Олени Борисівни, завідувача кафедри біології, професора (091 Біологія); 
Демченка Анатолія Михайловича, професора кафедри хімії та фармації (НМК 12. НМК з охорони здоров’я та соціального забезпечення (226 Фармація, промислова фармація);
Желіби Олександра Володимировича, кандидата педагогічних наук, доцента кафедри політології, права та філософії (НМК з предметної освіти та спорту (014-2 Середня освіта (суспільствознавство)); 
Луняка Євгена Миколайовича, доктора історичних наук, професора кафедри історії України; 
Кедуна Івана Станіславовича, кандидата історичних наук, доцента кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин (НМК з гуманітарних наук та богослов’я (032 Історія та археологія); 
Барановського Фелікса Володимировича, доктора політичних наук, професора кафедри політології, права та філософії (НМК з соціальних наук та журналістики (052 Політологія); 
Мицик Лариси Миколаївни, кандидата історичних наук, доцента кафедри всесвітньої історії а міжнародних відносин (НМК з соціальних наук та журналістики (291 Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії); 
Ларченко Марини Олександрівни, кандидата юридичних наук, доцента кафедри політології, права та філософії (НМК з бізнесу, управління та права. (081 Право);
Ісаєнко Катерини Петрівни, кандидата філологічних наук, доцента кафедри слов’янської філології, компаративістики та перекладу; 
Забарного Олександра Вадимовича, кандидата педагогічних наук, доцента кафедри мовно-літературної освіти та культури української мови (НМК 2.  Науково-методична комісія з предметної освіти та спорту (014-1 Середня освіта (мови і літератури) у співпраці з НМК 4).
ІІІ. УХВАЛИЛИ: 
Рекомендувати до друку навчально-методичні видання (протокол засідання редакційної комісії № 8).
ІV. УХВАЛИЛИ:
Схвалити Положення про комплекс навчально-методичного забезпечення спеціальності в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя.



V. УХВАЛИЛИ: 
1. Схвалити зміни до Положення про організацію освітнього процесу в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя щодо оцінювання результатів навчання. 
2. Доопрацювати частину Положення, яка стосується документального оформлення процесу оцінювання.
VІ. УХВАЛИЛИ:
Схвалити Положення про випускну кваліфікаційну (дипломну) роботу студента Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.
VІІ. УХВАЛИЛИ:
Затвердити тему кандидатської дисертації ІВАХНО Наталії Олексіївни в такому формулюванні: «Методика вивчення власних назв на уроках української літератури в старших класах загальноосвітньої школи». 
VІІІ. УХВАЛИЛИ:
Інформацію взяти до відома.
ІХ. УХВАЛИЛИ:
[bookmark: _GoBack]Затвердити кошторис витрат органів студентського самоврядування на 2019 рік.
Х. УХВАЛИЛИ:
Затвердити програми вступних іспитів для третього рівня вищої освіти за освітньо-науковими програмами «Освітні, педагогічні науки», «Середня освіта. Українська література», «Історія та археологія», «Культурологія», «Порівняльне літературознавство», «Українська мова та література», «Політологія», «Психологія», «Біологія», «Економічна та соціальна географія».


Голова Вченої ради                                                     О. Д. Бойко
						
 
Секретар ради                                                                О. М. Капленко

