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І. УХВАЛИЛИ: 
Інформацію взяти до відома.
ІІ. УХВАЛИЛИ: 
1. Затвердити протоколи лічильної комісії.
2. Вважати обраним на посаду завідувача кафедри української літератури, методики її навчання та журналістики, професора БОНДАРЕНКА Юрія Івановича. 
ІІІ. РІЗНЕ.
І. УХВАЛИЛИ: 
Рекомендувати до друку навчальний посібник «Оптичні методи дослідження та їх практичне застосування».
ІІ. УХВАЛИЛИ:
Затвердити такі кандидатури кращих студентів Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя для відзначення з нагоди Дня студента за номінаціями:
ПРОНЕНКО Єлизавета Станіславівна – студентка IV курсу ННІ філології, перекладу та журналістики, ДМИТРЕНКО Костянтин Іванович – студент IV курсу природничо-географічного факультету, номінація – лідер студентського самоврядування;
КРУК Анна Сергіївна – студентка природничо-географічного факультету, ЛУЦЕНКО Владислав В’ячеславович – студент четвертого курсу історико-юридичного факультету, номінація – науковець;
КОСЬКІН Денис Олександрович – студент ІІ курсу ННІ філології, перекладу та журналістики, АКОПЯН Каріна  Артаківна – студентка I курсу магістратури факультету психології та соціальної роботи НДУ імені Миколи Гоголя, номінація – студентський засіб масової інформації, номінація – талант року;
ТЕРЕХ Олена В’ячеславівна – студентка IV курсу ННІ філології, перекладу та журналістики, ОПАНАСЕНКО Ольга Олександрівна – студентка ІІ курсу магістратури факультету психології та соціальної роботи, номінація – Волонтер року;
БУТЕНКО Світлана Василівна – студентка ІІІ курсу факультету психології та соціальної роботи, номінація – громадський діяч;
ФЕДОРОВА Юлія Юріївна – студентка І курсу магістратури факультету іноземних мов ‒ проект «Вчимося навчати німецької»; myDanc – інноваційний проект року, представники: РУДЕНКО Олександр Миколайович – студент ІІІ курсу факультету іноземних мов, КОЗИРЄВА Оксана Сергіївна – студентка IV курсу інституту мистецтв імені Олександра Ростовського, ЖУРАВЕЛЬ Ольга Сергіївна – студентка IV курсу Інституту мистецтв імені О. Ростовського, ОМЕЛЬЯНЕНКО Карина Вікторівна – студентка магістратури факультету іноземних мов.
ІІІ. УХВАЛИЛИ:
Затвердити такий перелік проектів для подання до Департаменту науково-технічного розвитку Міністерства освіти і науки України для проходження другого етапу конкурсу наукових розробок та проектів:
«Вирішення проблеми стійкості гороху овочевого (Pisum sativum L.) проти вилягання. Створення гороху овочевого вусатого морфотипу. Запровадження міжвидових агрофітоценозів у насінництві гороху овочевого». Науковий керівник – д. с.-г. н., ст. н. с. СТРИГУН В. М.
ІV. УХВАЛИЛИ: 
Схвалити ліцензійні справи зі спеціальностей:
· 011 Освітні, педагогічні науки першого (бакалаврського) рівня;
· 013 Початкова освіта у сфері післядипломної освіти для осіб із вищою освітою;
· 014 Середня освіта (Хімія) у сфері післядипломної освіти для осіб із вищою освітою;
· 073 Менеджмент у сфері післядипломної освіти для осіб із вищою освітою;
· 013 Початкова освіта з метою підготовки іноземних громадян та осіб без громадянства за першим (бакалаврським) рівнем та другим (магістерським) рівнем;
· 122 Комп’ютерні науки з метою підготовки іноземних громадян та осіб без громадянства за першим (бакалаврським) рівнем та другим (магістерським) рівнем.
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