ПОРЯДОК ДЕННИЙ
засідання Вченої ради
Ніжинського державного університету
імені Миколи Гоголя

ПРОТОКОЛ № 11

28. 04. 2022                                                                                            м. Ніжин

1. Затвердження плану ремонтних робіт та закупівель на 2022 р. (проректор з науково-педагогічної роботи та фінансово-економічних питань доц. ДАВИДЕНКО С.М).
2. Господарська діяльність університету за 2021 р. та планові показники на 2022 р. (головний бухгалтер університету ОВЧАР О.О.).
3. Присвоєння вчених звань (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.)
4. [bookmark: _GoBack]Різне.
· Схвалення Положення про комплекс навчально-методичного забезпечення освітньої програми в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення Положення про освітні програми у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення Положення про випускну кваліфікаційну (дипломну) роботу студента Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення Положення про підсумкову атестацію здобувачів вищої освіти та порядок створення і організацію роботи екзаменаційних комісій у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Підсумкова атестація здобувачів вищої освіти у 2021-2022 н. р. (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Особливості проведення викладацької практики здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти у 2021–2022 н. р. (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення нової освітньої програми: Освітньо-наукова програма «Соціальна робота» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю: 231 Соціальна робота Галузі знань 23 Соціальна робота (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Призначення наукового керівника та затвердження теми дисертаційного дослідження здобувача третього (наукового) рівня вищої освіти 1-го року навчання спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки ЛІ ЯНЬТУНА (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Уточнення теми дисертаційного дослідження ДИГАЛА Я. В. (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Схвалення програм підвищення кваліфікації педагогічних працівників (проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
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