ПОРЯДОК ДЕННИЙ
засідання Вченої ради
Ніжинського державного університету
імені Миколи Гоголя
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1. Схвалення Правил прийому до Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя у 2022 р. (завідувач навчально-методичного відділу ст. в. КОРОЛЬ В. С., перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
2. Присвоєння вченого звання професора БОНДАРЕНКО А. І. (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.)
3. Висунення кандидатури із числа професорсько-викладацького складу університету для представлення до нагородження щорічною обласною Премією імені Георгія Вороного (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.)
4. Різне.
· Затвердження переліку вибіркових дисциплін та блоків вибіркових дисциплін на 2022-2023 н. р. (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.)
· Затвердження розподілу ліцензованого обсягу прийому для денної, заочної та дистанційної форм навчання (у тому числі на скорочений та нормативний терміни навчання першого (бакалаврського) рівня (2 курс нормативний термін навчання, 3 курс нормативний термін навчання, скорочений термін навчання 3 роки і скорочений термін навчання 2 роки) та другого (магістерського) рівня (2 курс нормативний термін навчання) (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Розширення кількості місць ліцензованого обсягу для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти з урахуванням ОНП 091 Біологія (до 10 осіб) (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).  
· Перерозподіл місць ліцензованого обсягу для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти з урахуванням ОНП «Соціальна робота» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти (до 5 місць) (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Щодо відміни проведення конкурсу «Кращий студент-науковець» серед студентів і магістрантів Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя у 2021–2022 р. (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Схвалення програм підвищення кваліфікації педагогічних працівників (проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
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