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ПРОТОКОЛ № 14

30. 06. 2022                                                                                            м. Ніжин

1. Звіти наукових керівників щодо виконання аспірантами індивідуального плану за 2021–2022 н. р. (проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.)
2. Звіти голів екзаменаційних комісій про підсумки атестації випускників 2022 року (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
3. Присвоєння вченого звання професора кафедри прикладної лінгвістики СЕРЕБРЯНСЬКІЙ І. М. (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
4. Присвоєння почесного звання «Заслужений працівник Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя»:
· ГУСЕЙНОВІЙ Л. В., директорові ННІ мистецтв імені Олександра Ростовського., канд. пед. наук, доц.;
· КОЛЕСНИК В. М., ст. лаборантові кафедри германської філології та методики викладання іноземних мов (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
5. Різне.
· Схвалення Положення про випускний магістерський творчий проєкт (спеціальність 025 «Музичне мистецтво») здобувача вищої освіти Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення Положення про порядок перезарахування результатів навчання  і визначення академічної різниці у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення Положення про норми часу для планування й обліку основних видів навчальної роботи (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення освітніх програм першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів вищої освіти та навчальних планів до них (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.). 
· Затвердження перерозподілу ліцензованого обсягу прийому для денної, заочної та дистанційної форми навчання з метою організації прийому студентів за спеціальностями Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя під час вступної кампанії 2022 р. (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Затвердження «Положення про порядок присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради про присудження ступеня доктора філософії у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя» (проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.)
· Схвалення освітньо-наукової програми «Прикладна фізика та наноматеріали» третього освітньо-наукового рівня (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Призначення гарантів освітніх програм:
 «Германські мови та літератури (переклад включно)» зі спеціальності 035 Філологія за спеціалізацією Германські мови та літератури (переклад включно), перша – англійська другого (магістерського) рівня доц. кафедри германської філології та методики викладання іноземних мов ТАЛАВІРИ Н. М.;
ОПП Політологія. Гендерні студії спеціальності 052 Політологія другого (магістерського) рівня проф. кафедри політології, права та філософії БАРАНОВСЬКОГО Ф. В.;
ОП Дошкільна освіта зі спеціальності 012 Дошкільна освіта другого (магістерського) рівня доц. АНІЩУК А. М.;
ОП Дошкільна освіта зі спеціальності 012 Дошкільна освіта першого (бакалаврського) рівня проф. КОНОНКО О. Л. (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
· Схвалення змін до Положення про бібліотеку Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя у зв’язку з її реорганізацією (директор бібліотеки МОРОЗОВ О. С.).
· Схвалення програм підвищення кваліфікації педагогічних працівників (проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
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