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1. Підсумки фінансового аудиту (проректор з науково-педагогічної роботи та фінансово-економічних питань доц. ДАВИДЕНКО С.М).
2. Підсумки вступної кампанії 2021 року та завдання щодо забезпечення якісного прийому студентів у 2022 році (відповідальний секретар Приймальної комісії доц. ГЕЄЦЬ І. В.).
3. Різне.
· Схвалення складу постійних комісій Вченої ради Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя (голова Вченої ради проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Призначення гарантів освітньо-професійних програм (голова Вченої ради проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Схвалення Положення про творчо-експериментальну лабораторію хорового мистецтва навчально-наукового інституту мистецтв імені Олександра Ростовського.
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань.
· Призначення науковим керівником аспіранта 1-го року навчання спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки ВАНГ ЖІБІНА канд. пед. наук, доц. ХЛЄБІК С. Р. (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Уточнення тем дисертаційних досліджень аспірантів 4-го року навчання КОЗЮЧКО А. Г., КУРИЛЕНКА А. О. (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Рекомендація до участі в конкурсному відборі проєктів наукових робіт та науково-технічних (експериментальних) розробок (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Схвалення ОПП Комп’ютерна інженерія 123 першого (бакалаврського) рівня.
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