ПОРЯДОК ДЕННИЙ
засідання Вченої ради
Ніжинського державного університету
імені Миколи Гоголя

ПРОТОКОЛ № 5

02. 12. 2021                                                                                                 м. Ніжин

1. Інформація щодо штатного розпису (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
2. Міждисциплінарні освітні програми: практика розробки та впровадження у ЗВО України (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.)
3. Обрання за конкурсом на посаду завідувача кафедри вокально-хорової майстерності, професора ШУМСЬКОЇ Л. Ю. (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
4. Присвоєння вченого звання доцента кафедри німецької мови ЛЄПУХОВІЙ Н. І. (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
5. Різне.
· Призначення гарантів освітньо-професійних програм (голова Вченої ради проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.) :
Філологія (Слов’янські мови та літератури (переклад включно)) другого (магістерського) рівня – доц. Вакуленко Г.М.
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
· Визнання результатів стажування (голова Вченої ради проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.) 
· Затвердження голів та заступників голів постійних комісії Вченої ради Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя (голова Вченої ради проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.)
· Схвалення ОПП «Біологія. Селекція та захист рослин» зі сп. 091 Біологія першого (бакалаврського) рівня вищої освіти та навчального плану до неї (голова Вченої ради проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Затвердження плану проведення  міжнародних, всеукраїнських та університетських наукових конференцій  та науково - практичних семінарів з проблем вищої освіти і науки, здобувачів вищої освіти і молодих вчених у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя на 2022 рік (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Затвердження індивідуальних планів здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії 1-го року навчання (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Затвердження тем кандидатських дисертацій здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії 1-го року навчання (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.). 
· Зміна теми дисертаційного дослідження аспірантки 2-го року навчання спеціальності 091 Біологія ГУСЄВОЇ Юлії Валеріївни (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Призначення наукового керівника аспірантки 1-го року навчання ЯО Жуй. 
· Затвердження плану прийому до аспірантури та докторантури на 2022 рік (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Звіт за проєктом «Структурні перетворення та нерівноважні електронні процеси в широкозонних оксидах та їх твердих розчинах» (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
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 Голова Вченої ради                                           Ірина ГОРОДЕЦЬКА 


      
 Вчений секретар                                                 Наталія ГОЛУБ 

