ПОРЯДОК ДЕННИЙ
засідання Вченої ради
Ніжинського державного університету
імені Миколи Гоголя

ПРОТОКОЛ № 6
 

         29.12.2022                                                                                                   м. Ніжин

1. Результати та рекомендації акредитацій ОП другого (магістерського) рівня вищої освіти в НДУ імені Миколи Гоголя у 2022 р. (завідувач Центру акредитації та ліцензування освітньої діяльності, моніторингу якості освіти ЖЕЛІБА О. В.).
2. Обрання за конкурсом на посаду завідувача кафедри біології, професора КУЧМЕНКО О. Б. (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
3. [bookmark: _GoBack]Обрання за конкурсом на посаду директора бібліотеки імені академіка М. О. Лавровського МОРОЗОВА О. С. (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
4. Різне.
· Схвалення Положення про Центр професійного розвитку в рамках проєкту Еразмус+ «Центри сертифікації викладачів: інноваційні підходи до досконалості викладання» (проф. Тезікова С. В.).
· Висунення кандидатур на призначення стипендій Кабінету Міністрів України за видатні заслуги у сфері вищої освіти (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.). 
· Схвалення освітніх програм (ОПП «Оздоровчо-рекреаційна біологія» зі спеціальності 091 Біологія та ОПП «Харчові технології» зі спеціальності 181 Харчові технології) для першого (бакалаврського) рівня освіти і навчальних планів до них (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Перейменування навчально-наукової лабораторії «Біотехнологій та селекції рослин» на навчально-наукову лабораторію «Селекції рослин» (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Рекомендація до вступу в аспірантуру кращих випускників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Затвердження заключних звітів науково-дослідницьких робіт, що зареєстровані в УкрІНТЕІ (строки виконання – 2019–2022) (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Затвердження розподілу ліцензованого обсягу прийому для денної, вечірньої та заочної форми навчання на третьому (освітньо-науковому) рівні під час вступної кампанії 2023 р. (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Затвердження розподілу ліцензованого обсягу прийому для денної та заочної форм навчання студентів за освітніми програмами:
· ННІ  природничо-математичних, медико-біологічних наук та інформаційних технологій  під час вступної кампанії 2023 р.;
· факультету педагогіки, психології, соціальної роботи та мистецтв під час вступної кампанії 2023 р.;
· факультету філології, історії та політико-юридичних наук під час вступної кампанії 2023 р. (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).


   Голова Вченої ради                                                 Ірина Городецька

   
   Вчений секретар                                                      Наталія Голуб
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