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1. Звіти наукових керівників щодо виконання аспірантами індивідуального плану за 2022–2023 н. р. (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В., наукові керівники аспірантів).
2. Звіти голів екзаменаційних комісій про підсумки атестації випускників 2023 року (голови ДЕК).
3. Присвоєння вченого звання доцента кафедри дошкільної освіти БОБРО Л. В. (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
4. Різне.
· Схвалення освітніх програм першого (бакалаврського) й другого (магістерського) рівнів вищої освіти та навчальних планів до них (перший проректор, проректор науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Призначення гарантом ОПП Міжнародні відносини і культурна дипломатія спеціальності 291 Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії другого (магістерського) рівня канд. істор. н., доц. кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин МИЦИК Л. М. (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Схвалення Правил призначення та виплати академічних стипендій у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи   доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення:
Порядку формування рейтингу успішності здобувачів вищої освіти у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя;
Порядку призначення та виплати соціальних стипендій у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення Положень:
Положення про загальний рейтинг науково-педагогічних працівників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя;
Положення про порядок виготовлення, оформлення та видачу академічних довідок здобувачам вищої освіти Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення змін до Положення про гаранта освітньої програми у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи   доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Призначення іменних та персональних стипендій (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Зміна тем дисертаційних досліджень:
аспірантки 2-го року денної форми навчання за державним замовленням ПАСКЕВИЧ Анни Олександрівни (наук. кер.: проф. Стригун В. М.);
аспіранта 1-го року денної форми навчання за державним замовленням ЄПИКА Даниіла Валерійовича (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Уточнення теми дисертаційного дослідження аспірантки 4-го року денної форми навчання за державним замовленням ПИХОВОЇ Ольги Володимирівни (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.)
· Затвердження тем, наукових керівників та індивідуальних планів аспірантів 1-го курсу денної форми навчання (на умовах контракту).
· Відрахування аспіранта 1-го року денної форми навчання на умовах контракту    САВИЦЬКОГО    Андрія    Леонідовича     (спеціальність 091 Біологія та біохімія, наук. кер.: проф. Шейко В. І.) та аспірантки 3-го року заочної форми навчання Данилової Інесси Віталіївни (спеціальність 034 Культурологія, наук. кер.: проф. Кучменко Е. М.) за невиконання індивідуального плану навчання (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О.В.).
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково- педагогічних працівників (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
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