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1. Підготовка університету до роботи в умовах осінньо-зимового періоду 2022/2023 н. р. та проблеми енергозбереження (проректор з науково-педагогічної роботи та фінансово-економічних питань доц. ДАВИДЕНКО С. М.).
2. Схвалення змін до Статуту Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
3. Різне.
· Схвалення Положення про порядок встановлення нормативів чисельності студентів на одну штатну посаду науково-педагогічного працівника у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення програми підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників «Забезпечення якості освітніх програм» (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення освітньо-професійної програми «Середня освіта (Географія та Фізична культура)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Затвердження силабусу Тренінгу для розробників освітніх програм у Центрі професійного розвитку університету (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
· Затвердження плану прийому до аспірантури та докторантури на 2023 р. (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Затвердження тем кандидатських дисертацій для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 1-го року навчання (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Затвердження індивідуальних планів для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 1-го року навчання (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Відрахування аспірантки 4-го року заочної форми навчання за державним замовленням, спеціальність 13.00.01 Загальна педагогіка та історія педагогіки, КОВАЛЬОВОЇ Вікторії Василівни у зв’язку із завершенням терміну навчання (н. кер. – канд. пед. н., доц. НОВГОРОДСЬКА Ю. Г.) (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Затвердження плану проведення міжнародних, всеукраїнських та університетських наукових конференцій та науково-практичних семінарів із проблем вищої освіти і науки, здобувачів вищої освіти й молодих вчених у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя на 2023 р. (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Затвердження переліку проєктів, що будуть подані до Директорату науки і інновацій Міністерства освіти і науки України для конкурсного відбору проєктів фундаментальних та прикладних наукових досліджень, науково-технічних (експериментальних) розробок на 2023 р. (проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
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