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Про Всеукраїнський конкурс
творчих робіт серед молоді

Шановні колеги!


Відповідно до листа Всеукраїнської молодіжної громадської організації  «Спілка молодих державних службовців України» від 31 липня 2023 року інформуємо, що Національне агентство України з питань державної служби та Центр адаптації державної служби до стандартів Європейського Союзу              з метою створення умов для пошуку, підтримки і розвитку амбітної та вмотивованої молоді, розширення її участі у формуванні та реалізації державної політики і державного управління, формування інтересу у молодого покоління до державної служби та покращення іміджу державних службовців у суспільстві оголошує Всеукраїнський конкурс творчих робіт серед молоді     (далі – Конкурс), що організовується за підтримки Спілки молодих державних службовців України.


У 2023 році Конкурс проводитиметься у 6 номінаціях: «Рівні права                і можливості жінок і чоловіків»; «Політична освіта та політична культура»; «Молодь у системі публічного управління: новітні підходи та перспективи»; «Реформування освіти в умовах воєнного стану»; «Мій досвід участі у формуванні та реалізації молодіжної політики» та «Реформування державного управління в контексті європейської інтеграції України».

Участь у Конкурсі можуть брати (одноосібно або творчими колективами) молоді люди віком від 14 до 35 років.


Терміни проведення Конкурсу: до 25 серпня 2023 року – прийом творчих робіт; вересень 2023 року – розгляд та оцінка робіт, жовтень 2023 року - визначення та нагородження переможців і призерів.


Просимо поінформувати про проведення Конкурсу (положення додається) керівників, педагогічні (науково-педагогічні), учнівські та студентські колективи закладів освіти області, розмістити інформацію на офіційних сайтах закладів та у соціальних мережах.

Детальну інформацію про Конкурс можна знайти на офіційному веб-сайті Конкурсу: https://vseukrainskyi-konkurs2020.mozello.com/. 

За додатковою інформацією прохання  звертатися до Організаційного комітету Конкурсу за електронною адресою: konkurs@center.gov.ua.   
З повагою
Заступник начальника





Олена СОРОНОВИЧ
Додаток: на 4 арк.
Людмила Гризлова 3 03 28
Валентина Анопрієнко 95 21 56
Місцеві органи управління освітою


Заклади вищої, фахової передвищої, професійної (професійно-технічної) освіти 


Заклади освіти обласного підпорядкування











