

ПОРЯДОК ДЕННИЙ
засідання Вченої ради
Ніжинського державного університету
імені Миколи Гоголя

ПРОТОКОЛ № 2

27.09.2023                                                                                              м. Ніжин

1. Результати літньої заліково-екзаменаційної сесії та завдання щодо поліпшення якості освіти в університеті (декани факультетів, директор ННІ).
2. Обрання за конкурсом на посаду професора кафедри літератури, методики її навчання, історії культури та журналістики САМОЙЛЕНКА Г. В. (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
3. Присвоєння вченого звання доцента кафедри вокально-хорової майстерності ХОМЕНКО А. Б. (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
4. Присвоєння почесного звання «Заслужений працівник Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя» МЕЛЬНИЧУКУ О. В., в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зав’язків, доктору фізико-математичних наук, професору (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
5. Різне.
· Виконання рішень Вченої ради університету за серпень 2022 – червень 2023 року (учений секретар доц. ГОЛУБ Н. М.).
· [bookmark: _GoBack]Схвалення Положення про загальний рейтинг науково-педагогічних працівників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Схвалення змін до Концепції розвитку електронного освітнього середовища «Віртуальний університет» (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.). 
· Зміна та призначення наукового керівника для здобувача третього (освітньо-наукового) рівня 1-го року денної форми навчання на умовах контракту спеціальності 091 Біологія та біохімія ЗГОБИ Тараса Ігоровича (призначення науковим керівником к. б. н., доц. кафедри біології ПАСІЧНИКА С. В.) (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Відрахування аспіранта 1-го року навчання спеціальності 231 Соціальна робота  КОЗИРЄВА Валерія Валерійовича за власним бажанням (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Призначення науковим керівником аспіранта 4-го року навчання спеціальності 053 Психологія НЕСТЕРЕНКА Павла Олександровича. д. психол. н., проф. кафедри загальної та практичної психології ПАПУЧІ М. В. (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Призначення наукових керівників для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня 1-го року навчання (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Уточнення теми дисертаційного дослідження аспірантки 3-го року вечірньої форми навчання ДОНЕЦЬ Наталії Василівни спеціальності 091 Біологія та біохімія в такому формулюванні «Фізіологічні показники рослин Cinkgo biloba L. за впливу на них метаболічно активних речовин». Наук. керівник: доц. Приплавко С. О. (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Участь у конкурсному відборі проєктів фундаментальних наукових досліджень, прикладних наукових досліджень, науково-технічних (експериментальних) розробок, що пропонуються МОН України до виконання з 01 січня 2024 року за рахунок коштів державного бюджету за бюджетною програмою «Наукова і науково-технічна діяльність закладів вищої освіти та наукових установ» (КПКВК 2201040), наукового проєкту «Процеси формування складних напівпровідникових та діелектричних матеріалів з однофазною та двофазною кристалічною структурою». Науковий керівник – д.ф.-м.н., проф. Мельничук О. В. (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Затвердження розподілу ліцензованого обсягу прийому для денної, вечірньої та заочної форми навчання на третьому (освітньо-науковому) рівні під час вступної кампанії 2023 року.
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
· Надання рекомендації до друку та грифу Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя підручнику для студентів закладів вищої освіти БОЙКА О. Д. «Історія України».
· Надання рекомендації до друку та грифу Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя навчальному посібнику для студентів закладів вищої освіти БОЙКА О. Д. «Новітня історія України (2014 – 2023)».
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).



   
Голова Вченої ради                                             Ірина Городецька
   

Учений секретар                                                   Наталія Голуб


