ПОРЯДОК ДЕННИЙ
засідання Вченої ради
Ніжинського державного університету
імені Миколи Гоголя

ПРОТОКОЛ № 4


26.10.2023                                                                                                м. Ніжин

1. Підсумки вступної кампанії 2023 року та завдання щодо забезпечення якісного прийому студентів у 2024 році (відповідальний секретар Приймальної комісії доц. ГЕЄЦЬ І. В.).
2. Досвід, стан та завдання профорієнтаційної роботи у 2023/2024 н. р. (начальник відділу виховної роботи, соціокультурної діяльності та промоції СКОРОХОД В. І.).
3. Різне.
· Унесення змін до освітньо-професійної програми «Міжнародні відносини і культурна дипломатія» зі спеціальності 291 Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії другого (магістерського) рівня ((ID ОП в ЄДЕБО 61647) у зв’язку із зауваженнями та рекомендаціями ЕГ та ГЕР 29 «Міжнародні відносини» за результатами акредитаційної експертизи ОП «Міжнародні відносини і культурна дипломатія».
· Унесення змін до «Положення про практику здобувачів вищої освіти в Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя», затвердженого наказом ректора Університету № 189 від 31 серпня 2021 року враховуючи зауваження та рекомендації ЕГ та ГЕР 29 «Міжнародні відносини» за результатами акредитаційної експертизи ОП «Міжнародні відносини і культурна дипломатія».
· Затвердження тем дисертаційних досліджень та індивідуальних планів здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня 1-го року навчання (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Призначення наукових керівників дисертаційних досліджень здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки денної ф. н. на умовах контракту, зарахованих на 2-й курс навчання: 
Пей Ян  (наук. кер. – доц. кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи, к. пед. н. Хлєбік Світлани Ростиславівни);
Чжу Лінь (наук. кер.: проф. кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи, д. пед. н. Криловця Миколи Григоровича) (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).

Голова Вченої ради                                           Ірина Городецька
   

Учений секретар                                                Наталія Голуб
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