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1. Ризики та перспективи розвитку університету в контексті змін освітнього законодавства (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
2. Різне.
· [bookmark: _GoBack]Унесення змін до «Положення про випускну кваліфікаційну (дипломну) роботу здобувача вищої освіти Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя» (перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи доц. ТАРАСЕНКО О. В.).
· Утворення разової вченої ради для проведення захисту дисертації аспірантки ІВАХНО Наталії Олексіївни на тему «Методика поглибленого вивчення учнями 10–11 класів власних назв у літературних творах» на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 01 Освіта/Педагогіка за спеціальністю 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями). 
Науковий керівник: д. пед. н., проф., зав. кафедри літератури, методики її навчання, історії культури та журналістики БОНДАРЕНКО Ю. І.) (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Утворення разової вченої ради для проведення захисту дисертації аспірантки СИДОРЕНКО Юлії Олександрівни на тему «Методика вивчення літературних творів із міфологічними структурами експліцитного типу на уроках української літератури в 9-11 класах». 
Науковий керівник: д. пед. н., проф., зав. кафедри літератури, методики її навчання, історії культури та журналістики БОНДАРЕНКО Ю. І.) (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О. В.).
· Призначення наукових керівників дисертаційних досліджень для здобувачів 1-го курсу третього (освітньо-наукового) рівня спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки денної форми навчання на умовах контракту (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О В.).
· Затвердження заключних звітів:
     заключного звіту науково-дослідницької роботи, що зареєстрована в УкрІНТЕІ «Структурні перетворення та нерівноважні електронні процеси в широкозонних оксидах та їх твердих розчинах», реєстраційний номер 0120U104771, строки виконання – 2020–2023 рр., науковий керівник – д. ф-м. н., проф. МЕЛЬНИЧУК О. В. 
     заключного звіту проєкту «Структурні перетворення та нерівноважні електронні процеси в широкозонних оксидах та їх твердих розчинах», що виконувався за Грантової підтримки Національного фонду досліджень України у межах конкурсу «Підтримка досліджень молодих та провідних вчених». Строки виконання - 2020-2023 рр., науковий керівник – д. ф-м. н., проф. МЕЛЬНИЧУК О. В. (в. о. проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків проф. МЕЛЬНИЧУК О В.).
· Рекомендація до друку навчально-методичних видань (ректор університету доц. САМОЙЛЕНКО О. Г.).
· Визнання результатів підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників (голова Вченої ради університету проф. ГОРОДЕЦЬКА І. А.).
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